

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1953. október 7. 6 óra -- perc

### ÉRDEKES UJÍTÁS A VASREDŐNYGYÁRBAN

i HGy/KV/HM Ba Mr

Hazánk igen sok péküzemének kemencéje fafűtésre épült. Ahhoz, hogy a fával való takarékoság ezen a téren is érvényesüljön és a kemencéket szénnel lehessen fűteni, hosszadalmas nehéz átalakítási munkára volna szükség. A Vasredőnygyárban készülő "pékkosarak" átalakítás nélkül teszik lehetővé e kemencék szénfűtését.

A kosarat színültig töltik szénnel. Elhelyezik a kemencék fűtőterében és alágyujtanak. Az így kapott hőszugárzás fel-fűti a kemencéket és ugyanolyan meleget árasztanak, mint a régi fafűtés.

A Vasredőnygyár dolgozói értékes újítást vezettek be ennél a gyártmánynál. A kosár belső vaskerete helyett egyszerű pántokat alkalmaznak, aminek segítségével a kosár könnyebb és erősebb lett. Az újítás segítségével jelentős anyagot takarítanak meg és az elkészítési idő is rövidebb lett.

Az üzem 104.7 százalékra teljesítette harmadik negyedévi tervét. A műszaki és fizikai dolgozók jó együttműködése eredményeként állandóan emelkedik a termelékenység és ezzel együtt nő a dolgozók keresete. A negyedév kezdetéig 1094.- forint volt az átlagkereset, szeptember végéig ez az összeg 1107.- forintra emelkedett./MTI/

### ÚJ SZIKRA-KÖNYVEK

/ismét

k ÁKV/HM Bc M

A napokban jelent meg a Szikra kiadásában Köszev "Jugoszlávia a visszaállított kapitalizmus országa" című brosurája. Köszev új brosurája a legutóbbi években napvilágra került új adatok felhasználásával/vázolja a Tito-Rankovics csoport utjának legfontosabb szakaszait, ezen túlmenően pedig feldolgozza a jugoszláv gazdasági és politikai életben 1950-1951 óta bekövetkezett eseményeket.

Ugyancsak a napokban jelent meg a Szikra kiadásában Remizov-Mihajlov "Sárga szakszervezeti vezetők álarc nélkül" című könyve. A két részből álló könyv leleplezi az amerikai AFL és CIO reakciós szakszervezeti vezetőit, a "szakszervezeti bárók" becstelenségét, kapcsolataikat az amerikai monopolistákkal. Bemutatja a munkásosztály elárulásának különböző módszereit. /MTI/

ko.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás. 1953. október 7. 6 óra 05 perc.

AZ IFJUSÁGI SZÍNHÁZ OKTOBER 16-ÁN MUTATJA EL IVANOV "PÁNCÉLVONAT" című színművét

KV  
i Fm Fm Bc M

Az Ifjusági Színház idei évadjának első bemutatója Ivanov: "Páncélvonat" című négyfelvonásos színművének előadása lesz. A darab bemutatja a szovjet nép erejét és győzelmét az intervenció éveiben, az egyszerű emberek végtelen hazaszeretetét és békeakarátát.

Az Ifjusági Színház együttese részben kettős szereposztásban, Apáti Imre rendezésében készül Ivanov színművének október 16-i bemutató előadására. A főbb szerepeket Horváth Jenő, Nárai Teri Kemény Gizi, Szakáts Miklós, Rákosi Mária - Szemere Vera, Károlyi Béla - Bartha János, Rozsos István, Szoboszlai Sándor, Somogyváry Rudolf, Soos Lajos, Halasi Mariska-Szabados Firoška, Kemény László, Petrik József, Temesi Hedvig-Horváth Julia játssza. A darabot Devecseriné Guthi Erzsébet fordította. A díszleteket és a jelmezeket K. Bocz István tervezte. /MTI/

- - -

CRANACH-EMLEKKIÁLLÍTÁS NYILLIK OKTOBER 10-ÉN

i Fm Fm KV Bc M

Négyszáz évvel ezelőtt, 1553 október 16-án halt meg 81 éves korában Lucas Cranach, a nagy német festőművész. Az évforduló alkalmából az Országos Szépművészeti Múzeum, amelynek igen értékes gyűjteménye van Cranach festményeiből és grafikai műveiből, kiállítás keretében emlékezik meg a nagy német művészről.

Cranach festészetét átszövik népi elemek, művészi nyelve világos, közvetlen.

A kiállítás október 10-én nyílik meg az Egyetem-utca 6. szán alatti kiállító helyiségben /volt Fővárosi Képtár/. /MTI/

- - -

ko

M T I . B E I F O L D I H I R E K

B 3. kiadás. 1953. október 7. 6 óra 10 perc.

BESZÉLŐ Tények

i SL/EL/KV Kj Mr

Bölcsőde és ovoda a volt  
gyártulajdonos villájában

A Láng Gépgyár szomszédságában, a gyár volt tulajdonosának villájában rövidesen korszerűen felszerelt óvoda és bölcsőde létesül. Az épületet 200.000 forintos költséggel építik át, a bölcsőde felszerelésére 60.000, az ovoda berendezésére 50.000 forintot fordítanak. Az óvodában 100, a bölcsődében 50 gyermeket helyeznek majd el.

A 23/2-es Építőipari Tröszt hamarosan megkezdi az átépítést.

800.000 forint elszívóberendezésre

Az Acélöntő és Csőgyár nyomcsőöntődéje részére nagyteljesítményű porelszívó berendezést készít a Kiskunfélegyházi Gépgyár. A 800.000 forintos beruházással készülő berendezés negyedóránként cseréli majd a levegőt, s egészséges munkakörülményeket biztosít az öntőde dolgozóinak.

Ujabb városrészek kapnak gázt

A Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat az év eleje óta 40 kilométernyi gázcsövet fektetett le vagy cserélt ki nagyobb méretűre. Az év hátralévő időszakában, a fagy beálltaig újabb három kilométer új gázcsövet fektetnek le, két kilométeres szakaszon pedig cserét hajtanak végre.

A negyedik negyedévben eljut a gáz Újpest, Festerzsébet, Mekerletelep számos, eddig gázzal el nem látott utcájába is. Újpesten az Iránji Dániel utca és környéke, a Magyar ut, a Baross-utca, a Mekerle utca, a Batthyányi-utca, a Rákóczi-utca és környéke, Festerzsébeten a Csarnok-tér környéke és Mekerletelep nyugati része kap gázt.

/Folyt.köv./

B 4. kiadás. 1953. október 7. 6. óra 15perc.

/PESZLIG TERNER. 1. folyt. / i SL/HV/KV Kj Mr

Bérházat építenek az Obudai Hajgyár dolgozóinak

A Budapesti Városépítési Tervező Iroda mérnökei több-  
emeltes bérház tervét dolgozzák. Az új házat a Sztálin-híd mel-  
létt építik fel az Obudai Hajgyár dolgozói részére. A bérház szom-  
szédóságában 200 személyes munkásszállót is kapnak a hajgyári dol-  
gozók.

Az árleszállítás nyomán növekedett  
a fogyasztás a Marx-téri Népbüfében

Az árleszállítás óta a Marx-téri Népbüfében is több  
husétel, tészta és büfféáru fogy, mint azelőtt. Juliusban 38.024,  
szeptemberben pedig már 43.769 adag bécsiszalot, pörkölt és egyéb  
husétel fogyott. Jellemző, hogy a növekvő fogyasztás ellenére  
szeptemberben több mint 10.000 forinttal fizettek ki kevesebbet  
husételért a fogyasztók mint júliusban. Tésztából közel 600 adag-  
gal, büfféárukból pedig több mint 16.000 adaggal adtak el többet  
mint két hónappal azelőtt.

Ami nincs a borítékban

A Budapesti Szerszámgépgyár dolgozói is nap mint nap  
érik kormányunk gondoskodását. Több száz ezer forintra rug az az  
összeg, amit munkabérukön felül kapnak a gyár dolgozói. Szeptem-  
berben több mint 50.000 forint értékű munkaruhát, több mint 7000  
liter tejet, 100.000 forint prémiumot és jutalmat és sok más  
juttatást kaptak bérükön felül a gyár dolgozói. A rendszeres havi bé-  
ren felül közel 250 forintot kapott átlagosan a gyár egy-egy dol-  
gozója.

K u l t u r f r o n t :

Az árleszállítás a mozibajárok közönségnek is értékes  
ajándékot nyújtott. A helyárok 33 százalékos csökkentése zsúfolt  
nézőtereket eredményezett. Alig van olyan mozi, ahol - különösen  
munkaszüneti napon - ne jelenne meg a "minden jegy elkölt" tábla.  
Szeptemberben 5,077.521 látogatója volt a budapesti és vidéki  
moziknak. Ez a szám több mint 21 százalékkal nagyobb az előző  
három hónap havi átlagánál.

Új gép- eredményesebb munka - magas-  
sabb kereset

A Magyar Acélárugyár esigafuro műhelyében Tóth Mihály  
hatalmas új, lengyel gyártmányú gyalugépe önműködően vágja a  
készet két vastag acéltömbbe. A gép kétszeres sztahanovista

M T I · B E L F O L D I H I R E K

B 5. kiadás.

1953. október 7. 6 óra 20 perc.

/BESZÉLŐ TERNYEK 2 folyt./ i SL/HM/KV Kj Mr

kezelője éber szemekkel ügyel a nagyszerű mechanizmus munkájára, egy jó negyedóraig azonban egy ujjal se kell hozzányulnia, minden rendben megy. Horváth Lajos főművezető lép melléje.

- Ma is meg lesz a 200 százalék Tóth elvtárs? -

- Meg bizony - hangzik a válasz - és Tóth elvtárs cigarettára gyujt.

Valóban, az új gép dolgozik Tóth elvtárs helyett, ő pedig megbecsüli gépét. Gondosan kezeli, gépe még nem termelt selejtet. Így vitt haza Tóth elvtárs az elmúlt hónapban is 1.830 forintot. /MTI/

- - -

TANÁCSI HIREK

i Im/Bné/KV Bc Mr

A II. kerületi ÁPISZ-boltok idén a tanév kezdetén 150 százalékkal nagyobb forgalmat bonyolítottak le mint tavaly. Nagy keletje volt az ártatásaknak, melyeknek az árleszállítás óta csökkent az ára, el is fogyott valamennyi.

x x x

A VIII. kerületi tanácstagi beszámolókon még a tavasz-utcában javíttassák meg a járdákat. Nyáron a kerület rendelkezésére álló utfenntartási hitelek felhasználása során az építési osztály 48.000 forintot takarított meg az építési állandó bizottság és a közlekedési albizottság ellenőrzési munkájának segítségével. Ebből az összegből mind a két utcában aszfaltozott új gyalogjárat építettek. A környék lakói örömmel fogadták kérésük megvalósítását és levélben köszönetüket fejezték ki a kerületi tanácsnak.

x x x

A XV. kerületi tanács a Lenin-utján 16 tantermes iskolát építtet. Az épülő iskola négy tanterme, orvosi rendelője, tanterületi szobája még ebben az évben elkészül, a tantermekben a tanítás meg is kezdődik, s a másik két helyiséget is használatba veszik. Az iskolát a tanítás ideje alatt tovább építik. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás

1953. október 7.

6 ora 25 perc

EGYESULT A XI. KERÜLETI "ALKOTMÁNY" ÉS "BÉKE" TSZCS

i Szo/KV/HM Ká No Mr

Néhány évvel ezelőtt a XI. kerületben két III. típusu tszcs alakult: az "Alkotmány" és a "Béke". Mind a két csoport a rossz vezetés miatt gyenge eredményeket ért el. Az "Alkotmány"-ból tavaly a zárszámadás után több tag lépett ki. Ez évben 22 tag kezdte meg a munkát. Új elnököt választottak, aki szívügyének tekintette a csoport közös vagyonának növelését. Nem volt kertészetük. Ebben az évben nemcsak öntözéses kertészettel gyarapították közös vagyonukat, hanem fejleszték állatállományukat is. Idén több mint 30 fprintot fizetnek egy munkaegységre.

A "Béké"-ben azonban még idén sem volt megfelelő a vezetés. Ahányan voltak, annyifelé húztak. Az időszerű munkákkal mindig elmaradtak. Gyümölcsösükben sok körte és szilva ment tönkre. A hibák látán az "Alkotmány" tszcs tagjai elhatározták, hogy segítenek a "Béke" termelőcsoportnak. Beszélgetés közben felmerült az állandó segítségnyújtás kérdése.

- Egyesülni kellene a két csoportnak - mondta Lengyel Aladár, az "Alkotmány" elnöke. - Így válna segítségünk igazán állandóvá. Együttesen mi is jobb eredményeket érünk el.

A tagok helyeselték az elnök gondolatát és megbeszélték a "Béke" tagjaival. Október elején a tagok egységes elhatározása alapján egyesült a két csoport. Az új tszcs "Rózsa Ferenc" néven 54 taggal 120 holdon gazdálkodik.

Kertészetüket 10 holddal bővítik. Egy üvegházat építenek, ahol korai primóréket termelnek. Két holdon pedig virágkertészetet létesítenek. /MTI/

- . -

A GYÜMÖLCS- ÉS FŐZELÉKKONZERVGYÁR DOLGOZÓI NOVEMBER 7. TISZTELETÉRE MEGFOGADTAK: A IV. NEGYEDEVBEN TERVEN FELÜL TIZMILLIO FORINT ÉRTEKŰ KONZERVET KÉSZÍTENEK

i HI/HI/HM Kj Mr

A Gyümölcs- és Főzelékkonzervgyár dolgozói az év minden negyedében magasan túlteljesítették előirányzatukat. A hazai szükségleten kívül a nyári idényben terven felül exportra is nagyobb tételeket szállítottak, elsősorban csemegeuborkát és uborkasalátát. Befőttekből

KG, /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás

1953. október 7.

6 óra 30perc

/A GYÜMÖLCS- ÉS FŐZELEKKONZERVGYÁR...folyt./ i HI/HI/HM Kj Mr

a gyár már szeptemberben teljesítette egész évi tervét. A bőséges szilva és sárgabarack termés következtében mindkét készítményből többszörösen tulszárnyalták a tervben előirt mennyiséget.

Az utolsó negyedévben két új konzervfélése, a karfiol, valamint a sárgarépából, zöldborsból és karfiolból készített ugynevezett finomfőzelék is szerepel a gyár készítményei között. Mindkettőből nagyobb mennyiséget gyártanak az elkövetkező hetekben.

A gyár dolgozói November 7. tiszteletére felajánlották, hogy október 24-ig teljesítik egész évi tervfeladatukat, s december 31-ig tízmillió forint értékű többletgyártást érnek el. /MTI/

- . -

A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADEMIA

k MTA/HM Bc Mr

a nagy külföldi érdeklődésre való tekintettel második kiadásban is megjelentette Riesz Frigyes és Szőkefalvi-Nagy Béla Kossuth-díjas tudósok "Lecons d'Analyse Fonctionelle" című könyvét. A szerzők a mű második kiadásának egyes fejezeteit átdolgozták. A két világhírű matematikus munkája iránti érdeklődést mutatja, hogy könyvüket a Szovjetunióban és a Német Demokratikus Köztársaságban is kiadják.

Ugyancsak kiadják a Szovjetunióban Péter Rózsa: /"Rekursive Funktionen" című könyvét, melyet 1951-ben adott ki a Magyar Tudományos Akadémia Kiadója. /MTI/

- . -

/Kossuth-díjas matematikus

B. 3. hírek 1953 október 7. 6 óra 35 perc

Nincs a Kontakta gyárnak bölcsődéje - bürokrácia átformálja az építést

i Kz/tot/Dot Ba Kj Mr

Közel másfél évvel ezelőtt határozták el, hogy a Kontakta-ban dolgozó anyák gyermekei részére bölcsődét építenek.

A minisztérium utasította a gyár beruházási osztályát, hogy keressen megfelelő helyet, ahol építkezni lehet, vagy olyan helyiséget, ami bölcsődének átalakítható. Erre a célra az üzem 300.000 forint hitelkeretet kapott.

Hosszu ideig nem találtak megfelelő helyet, sem alkalmas helyiséget, a minisztérium, látva, hogy az építkezést még nem kezdték el, zárolta a 300.000 forint hitelkeretet.

A gyár beruházási osztályának dolgozói nem esztek el, a tanács segítségével a Victor Hugo -utcában találtak egy kertes házat. A házban azonban három család lakik. Ezeknek másik lakásra van szükségük. A tanács romlásokat adott a gyárnak, hogy azokat ujjáépítse, s így a három családnak lesz lakása és a bölcsődének helyisége is.

Amikor a bölcsőde ügye idáig jutott, már 1953 júliust mutatott a naptár. A nehézségek most kezdődtek. Tervek kellett: egyrészt a bölcsőde, másrészt a romlások átépítésére. Ugyanakkor el kellett készíteni a költségvetést is. A Gépipari Tervező Iroda és egyéb nagy tervező intézetek arra való hivatkozással, hogy túl vannak terhelve, nem vállalták a tervezés és a költségvetés elkészítését.

Végre augusztus hónapban találtak tervezőt és kivitelezőt is. A Gyömrői Építő Szövetkezet vállalta, hogy a terveket és a költségvetést elkészíti és az építés egy részét elvégzi. A tervek elkészültek és illetékes szervek jóvá is hagyták. A Kontakta gyár újra megkapta az építéshez szükséges 300.000 forintot és úgy gondolták, hogy most már nem lesz semmi baj, a bölcsőde nemsokára elkészül. Nem így történt.

A Gyömrői Építő Szövetkezet szeptember 10-én megkezdte az egyik romlás ujjáépítését, a gyár beruházási vezetője pedig a tervrajzot a hitelkerettel együtt elvitte a Beruházási Bankba, hogy bejelentse az építkezés megkezdését. A Beruházási Bank a szerződés bejelentését nem fogadta el azzal az indokkal, hogy a gyömrői szövetkezetnek a tervezésért járó összeget a 1007/1953 számú minisztertanácsi utasítás alapján nem fizetheti ki.  
folyt.höv.

MTI B L L F Ö L D I L I R E K

B. 9. Hirdetés

1953 október 7.

6 óra 40perc

Nincs a Kontakta gyárnak bőlesődje... flyt./ i EK/tot/tot Be KJ Mr

Az utasítás szerint a szövetség 50.000 forintot felüli munkát nem végezhet. A tervezés és az építés egy része körülbelül 75.000 forintot tesz ki. A Beruházási Banktól a gyár Beruházási osztálya ezt a felvilágosítást kapta, hogy a pénzügyminisztérium, vagy a Tarv hivatal engedélyével talán sikerül mégis megoldani ezt a problémát.

A győmrői szövetség építésvezetője hétfőn bejelentette a gyárnak, hogy a romlakás építését félbeszakítja, mivel a Beruházási Bank nem fogadta el a szerződés bejelentését, s így nem utalja ki részülme az építéshez szükséges összeget.

A gyár az Ügyvédi Munkaközösséghez fordult segítségért. Jelenleg ők felfoldoznak azon, hogy vagy a Tarv hivatalban, vagy a pénzügyminisztériumban vegre megtalálják azt az illetékes szervet, amely engedélyezi, hogy a 75.000 forint értékű munkát a győmrői építő szövetség elvégezhesse és a végzett munkáért az illetményt felvelessen.

Ettől függetlenül ugyanis a másik két romlakás és a bőlesőde helyiségek átalakítása is, melyet az Épületbontó Vállalat készítenek el a győmrői Építő Szövetség tervei alapján. A győmrői vállalat természetesen nem engedélyezi a tervek felhasználását addig, amíg a tarvokért az illetményt meg nem kapta.

A Kontakta Szerelési Nyagok Gyáranak dolgozói most már valóban nem tudják, mi lesz a bőlesődével, meddig kell még küzdeniök a bürokráciával, hogy 40 csecsemő részére vegre otthont biztosíthassanak. /MTI/

Uj egészségügyi állomást létesített a Vöröskereszt Cegléden

i EK/tot Be KJ

A Magyar Vöröskereszt ceglédi szervezeteinek 10. számú helyi csoportja korszerű egészségügyi állomást létesített Cegléden, a Pesti úton lévő helyiségben.

Az egészségügyi állomás tagjai az elsősegélynyújtáson kívül felvilágosító és nevelő munkát is végeznek. Mozgósítják a dolgozókat a rákszűrő vizsgálatokon való részvételre, patronálják az egyik városi bőlesődét és napközi otthont, s közel 250 dolgozót szerveztek be önkéntes vöradamra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 10. kiadás

1953. október 7.

6 óra 45 perc

FILMEK A SZAKMAI ISMERETEK ELTERJESZTÉSÉNEK SZOLGÁLATÁBAN

i PGy/Tr/HM Mi Mr

A Híradó és Dokumentum Filmgyár technikai ismeretterjesztő filmekkel segíti a dolgozók szakmai ismereteinek elmélyítését. Sok olyan filmet készítettek és mutattak be eddig, amelyből sokat tanultak dolgozóink.

Nagy sikere volt az "Önrakodásos frontfejtés" című kisfilmnek, amelyet közel tízezer bányász tekintett meg. Az ország minden kohászati üzemében bemutatták az "Előre martinások" című és a "Pörgetett acélöntés" című oktató filmeket. Esztergályosainknak a Koleszov-féle szélesvágás elsajátításában nagy segítséget nyújt a "Nagy előtolású esztergálás Koleszov módszere" című szakoktatófilm. Az ország minden megyéjében bemutatták az aratási munkák idején a "Harcban minden szem gabonáért" című filmet, amelynek több, mint 200 ezer nézője volt.

A Híradó és Dokumentum Filmgyár még ez évben több ismeretterjesztő kisfilmet készít el./MTI/

FEJZŐDIK A CSEMEGE-BOLTHÁLÓZAT

i Ta/Bnó/Sznó Sz M

A népszerű Csemegé-üzletok szánát országsszerte tovább növelik. Nemrég nyílt meg a Kossuth Lajos-utcában az új kávé-, tea-szaküzlet. Az üzlet nagy forgalmára és népszerűségére jellemző, hogy már is naponta 5-6.000 forint értékű forgalmat bonyolít le.

Befőjezéshez közeledik a Rákóczi-ut 59. szám alatt új hatalmas Csemegé-üzlet építkezése. Ez az üzlet a Ferenciek-terén lévő bolt mellett a második legnagyobb csemegéárusító hely lesz. A Rákóczi-ut és Lenin-körut sarkán lévő élelmiszeráruház építkezése szintén még ebben az évben fejeződik be. A Nyugati-pályaudvarral szemben, a Lenin-körut 106. szám alatt is új nagyszabású Csemegé-boltot építenek, ez azonban csak a jövő esztendőben nyílik meg.

Vadón is több új Csemegé-boltot nyitnak. Például már az idén megnyílik Sztálinvárosban az első Csemegé-bolt, Dorogon pedig a jövő évben fejeződik be az új, nagy Csemegé-bolt építkezése. /MTI/

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1953. október 7.

6 óra 50 perc

MINŐSÉGI ÁGYNEMŰANYAGOT, PAMUTVÁSZNAT, ZEFIRT ÉS MINŐSÉGI KARTONT  
IS GYÁRT A PAMUTIPAR A NEGYEDIK NEGYEDEVBEN

i hm/B/PE Sz M

A kormányprogram megjelentése óta a textilipar dolgozói fokozzák a termelést, hogy a vásárlók igényeit minél több textil-áruval elégítsék ki. Ez év utolsó negyedében a különböző minőségű és mintájú kartonokból például három millió négyzetméterrel, pamut fehérnemű-anyagból 750 ezer négyzetméterrel és egyéb pamutáruból /ruhavászon, butorszövet, takarók stb./ 2,7 millió négyzetméterrel készítenek többet, mint az elmúlt év: utolsó három hónapjában.

A minőséget is javítják a pamutipar dolgozói, hogy ne csak több, de jobb és tartósabb anyagokat kapjanak a fogyasztók. Így például minőségi ágyneműanyagot /inletet/, minőségi pamutvásznat, minőségi zefirt és minőségi kartont gyártanak. Ezek az áruk igen tartósak, mert sokkal sűrűbb szövésűek, mint az eddig gyártott ágyneműanyagok, pamutvásznak, zefirek és kartonok.

Az eddig gyártott cikkek, főleg a nyomottárak választékát, új, izléses mintájú anyagokkal bővítik. Több új cikket is termelnek: fehér és pasztell színű, fésült láncfonalból készült kord-flanellt, ezenkívül tarkán szőtt kockás ing-flanellt is, amelyből szép, izléses női bluzokat és férfingeket varrnak. /MTI/

### AZ ÉLELMISZERIPARI MINISZTERIUM

i gyr/HM/PE Sz M

kétéves iskolát indított a vállalati igazgatók továbbképzésére. A vállalatvezetők az általános kémiai és gépészeti ismeretek elsajátítása után szakosítva elsajátítják iparáguk legfejlettebb gyártási technológiáit. /MTI/

### A BUDAPEST-MISKOLCI VASUTVONAL VILLAMOSÍTÁSA

i VT/B/PE Sz M

fokozatosan halad. A rákospalotai I. számú állomás után Hatvanban elkészült a második állomás is. A rákospalotai állomás táplálja majd a vonalat árammal Gödöllőig, innen pedig a hatvani.

A vasutvonal folytatólagos villamosítása során még további két állomás épül Hatvan és Miskolc között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1953. október 7. 6 óra 55 perc

AZ ÁRLESZÁLLÍTÁS ÓTA CSAK NEM ÖTMILLIÓ FORINTOT TAKARÍTOTTAK MEG  
A DOLGOZÓK AZ ÁLLAMI ÁRUHÁZAKBAN TIZ ÁRUCIKK VÁSÁRLÁSÁNÁL

i Ta/B/Sznó Sz Mr

Egy hónapja, hogy kormányunk meghozta egyik legfontosabb rendeletét: több ezer fajta árucikknek árát leszállították. Ez a rendelkezés dolgozó néptünk minden rétegét kellemesen érintette. Szinte nincs olyan dolgozó hazánkban, akinek havi költségvetésén ne érződött volna előnyösen kormányunk gondoskodása.

Az ország 28 állami áruházának legutóbbi mérlegénél megállapítható, hogy a forgalom minden fajta leszállított áru cikkből lényegesen emelkedett és a dolgozók jelentős megtakarításokat értek el bevásárlásaik során. Női lódenkabátból, amely száz forinttal lett olcsóbb, a régi havi átlag háromszorosát adták el, csaknem hétézer darabot. Ezzel mintegy hétszáz ezer forintot takarítottak meg a vásárlók. Férfizakókból negyvenszer annyi fogyott el, mint az előző hónapban, hiszen ennek az árucikknek az ára nagymértékben csökkent. Csak a férfizakóvásárlók 1,200-000 forintot takarítottak meg. Huszonöt-ször annyi gyapjutakarót adtak el ezalatt a hónap alatt, mint azelőtt harminc nap alatt. A gyapjutakaró ára ugyanis 640 forintról 265 forintra csökkent. Férfi sportöltönyből csaknem 8.000 darabot adtak el az Állami Áruházak; hatszor annyit, mint azelőtt. Ennél a vásárlók több mint 1,100.000 forintot takarítottak meg. Tízezer fölül adtak el női habselyem nadrágból, több mint kétszer annyit, mint azelőtt.

Paplanból és nylon-harisnyaiból kétszer annyi kelt el, mint az előző hónapban. A százforintos nylon-harisnyaiból 15.000 darabot vásároltak az Állami Áruházakban. Falun és városban egyaránt szívesen vásároltak ebből a nemrég még luxusnak mondott cikkből.

Csaknem 35.000 üveg kölnivíz kelt el, forgalma 60 százalékkal emelkedett. Abból a rádiókészülékből, amelynek ára 400 forinttal csökkent, két és félszer annyit adtak el, mint azelőtt. Az olcsóbb kerékpárból is nagy forgalmat bonyolítottak le: 120 százalékkal többet vásároltak ezalatt a hónap alatt, mint az ezt megelőző harminc nap alatt.

Végöröndényben csak az Állami Áruházakban vásárolt tízfajta kiragadott leszállított áru cikknél csaknem ötmillió forintot takarítottak meg a vásárlók. /MTI/

2

B 13. kiadás

1953 október 7

11 óra 30

perc

## A DIMAVAG A MUNKAVÉDELMI MINTAÜZEMÉ FEJLŐDÉS UTJÁN

Ez év árpiliséban az általános gépipari minisztérium a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének elnökségével közösen határozatot hozott öt üzem, köztük a Diósgyőri Gépgyár munkavédelmi mintauzemmé fejlesztéséről.

A DIMAVAG-ban a munkavédelmi agitáció módszereinek kialakításában figyelemreméltó eredményeket értek el. Megvizsgálták és gyáregységenként jegyzékbe foglalták a jellegzetes baleseti veszélyforrásokat és ezek bemutatására időnként munkavédelmi kiállításokat rendeznek. A biztonsági előírásokat beledolgozzák a gyártási és művelőtervekbe. Az üzemi bizottság levelet ír azok hozzátartozóinak, akik nem akarják használni a védőfelszerelést. A bekövetkezett balesetok körülményeit lefényképezik és falitáblákon, fényképekkel szemléltetve mutatják be a hibákat. A súlyosabb balesetok tanulságait röpgyűlésen beszélük meg a dolgozókkal. A hangoshíradót is rendszeresen felhasználják munkavédelmi agitációra. Az ötletnapoktól is nagy eredmény várható. Folyamatban van például annak az ötletnek műszaki megoldása, hogy a köszörűség csak akkor indul meg, ha a védőüveget a köszörű elé huzzák.

A jó agitációval azonban nem egészen tart lépést a gyakorlati munkavédelem. A nagykalapácsok mellett és a rugóüzemben megtört rendeltetésű állandó baleseti veszélyt rejt magában. Egyes munkahelyeken nem oldották meg a porleszívást. Az igazgató és az üzemi bizottság fejlesztési tervében is a parkosítás áll az előtérben, ugyanakkor több tervbevetett fontos beruházást nem valószínűsíthetjük meg, a munkavédelmi módszerek tökéletesítésével, főleg pedig a mulasztások pótlásával a DIMAVAG vezetői jelentősen meggyorsíthatják üzemük munkavédelmi mintauzemmé fejlesztését.

/MTI/

## NAGY SIKERREL JÁTSZIK AZ ÁLLAMI FALUSZÍNHÁZ FEJÉR LEGYÉBEN

Az Állami Falu Színház művészei szeptember 5-én kezdték meg az új évadot Fejér megyében. A "Duskin-társulat" azóta az "Amerika hangja" című négyfelvonásos színművet tízszázöttször, mintegy 1500 falusi és városi dolgozó előtt adta elő.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 14. kiadás 1953 október 7 11 óra 35 perc

/Nagy sikerrel játszik....folyt/ Vid Hó -cz MI VE

Szeptember 29-én a "Jászai-társulat" érkezett a megyébe, műsorán a "Tamás bátya kunyhója" című darabbal. A színmű iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg a megye községeiben. Perkáta községeben például már minden jegyet eladtak az október 14-én előadásra./MTI/

ÚJ KÖRZETI ORVOSI RENDELŐT ADTAK ÁT RENDELTETÉSINEK SZOLNOKON

Vid Hó -cz MI VE

Szolnok város VII. és VIII. kerületének dolgozói a tanácsstagok fogadóóráin, tanácsüléseken többször kérték: rendezzen be a tanács a VII. kerületben is körzeti orvosi rendelőt.

A VII., VIII. kerület lakói munkásnemberek, a környező üzemekben - a papírgyárban, a cukorgyárban, járműjavítóban - dolgoznak. Eddig nem kis fáradságba került betegen - különösen télen - 2-3 kilométert gyalogolni a legközelebbi körzeti orvosi rendelőbe.

A városi és megyei tanács megállapította, hogy a dolgozók kérelme jogos s a nyár folyamán megkezdték a körzeti orvosi rendelőnek szánt régi épület átalakítását. A megyei tanács 87.000 forintos költséggel építette újjá ezt az épületet. Az elmúlt hét folyamán befejeződtek az átalakítási munkák, s az új rendelőben megkezdődött a betegek gyógyítása.

A körzeti orvosi rendelő két korszerűen berendezett rendelőszobából és két várószobából áll. A megyei tanács egészségügyi osztálya tervbe vette, hogy az épület további bővítésével fogászatot és anya- és csecsemő-tanácsadást is létesít./MTI/

B 15. kiadás

1953 október 7

12. óra 05 perc

## A KÖNYVHET HIREI

ÁKV/tot/Hné M. VE

Több mint hárommillió példányban adtuk ki szépirodalmi műveket 1952-ben

"A Magyar könyv"-kiállításon grafikonok, táblázatok mutatják be könyvkiadásunk hatalmas arányu fejlődését. Amíg 1938-ban 1,500.000 példányban adtak ki szépirodalmi műveket, addig 1952-ben összesen 3,302.000 példányban. A felszabadulás óta 934 orosz klasszikus, szovjet szépirodalmi és ifjúsági mű jelent meg magyar nyelven, összesen 7,920.000 példányban. Gorkij "Az anya" című regénye 130.000, Makarenko "Új ember kovácsa" 84.000, Aszajev "Távol Moszkvától" című regénye 97.000, Beck "Volokalánszki országot" -ja 95.000, Nyikolajev "Az aratás" -a 45.000 példányban jelent meg.

Móricz Zsigmond művei a felszabadulás óta 265.000, Mikszáth Kálmán művei 120.000, Petőfi Sándor összes költeményei 307.000, Ady Endre összes költeményei 52.000, Jókai Mór művei 119.000, József Attila művei 46.500 példányban kerültek olvasókörünk elé.

Jellemző adat, hogy 1938-ban 350.000 példányban adtak ki ifjúsági könyveket, ugyanakkor 1938-ban körülbelül ötmillió példányban árasztották el a zugkiadók ponyvaregényekkel az országot, 1952-ben 1,444.465 példány ifjúsági regény jelent meg. És ez a mennyiség sem elégíti ki ifjú olvasókörünk igényeit.

Debrecenben

a Magyar-Szovjet Társaság városi szervezetének nagyteremben könyvkiállítás nyílt. A kiállításon a régi könyvek mellett ott vannak a magyar írók legújabb művei is. Külön rész mutatja be a debreceni írók közelmúltban kiadott könyveit. A debreceni dolgozók igen ólónk érdeklődést tanúsítanak a kiállítás iránt, amelyet az első két nap alatt közel nyolcezeren kerestek fel.

A Szegedi Textilművekben

a könyvhét alkalmából könyvkiállítással egybekötött vásárt rendeztek. A dolgozók a könyvhét első napján közel félezzer forint értékű könyvet vásároltak. Különösen nagy érdeklődés nyilvánul meg itt Móricz Zsigmond művei, valamint Nagy Sándor Sztálin- és Kossuth-díjas szegedi író könyvei és a szakmai könyvek iránt.

/folyt.köv./ TI

/A Könyvház Irata...folyt/ AKV/tot/Hné M. VE

Ezen a héten ajánlott is rendeznek az üzemben, amelyen megvitatják, melyek ezek a szakkönyvek, amelyek tanulmányozása a legjobban elősegíti az üzem munkáját./MTI/

3000 VAGON Télialmát Szűretelnek az Idén Szabolcsban

A MS Hné M. VE Eryk legfontosabb télialmatermő vidékünkön, Szabolcsban, a termelés elsősorban üzemi gyümölcsösökben, tisz-ökben és állami gazdaságokban folyik. A termelők munkájára bő termés jutalmazza: 3000 vagonra becsülik az idei télialmatermő ürodményét. A Bataul, Husvéti Pozmaráng, Sáváry és London Pajin 80-90 százalékat már leszedték, a leszedett mennyiség 70 százalékat el is szállították. Most tulnyomóan a Jonathan szürete folyik.

Asz idej télialmatermés nemcsak mennyiségben, hanem minőségben is kiváló, igen nagy része exportminőségű. Nagyon fontos, hogy a hatalmas mennyiségű alma szedése, válogatása, kezelése és szállítása a leghalibb értévesztéssel járjon. Ehhez szakértelem, gondosság és állandó ellenőrzés szükséges. Már a fa alatt el kell végezni a durva válogatást, ki kell szeliktálni az ütődött, ferges, pajstetves almat, nehogy a többi is megfertőzőse. Tárolás előtt főleg az exportminőségű almat pajstetűfertőzés elleni kóttinnal kell elismetenni. Különösen fontos az most, amikor a nagy termés gyorsorra való elszállítására nem áll elegendő léde rendelkezésre is ezért a szállítási prizmákban kell tárolni. A prizmákban fokozottabb a pajstetűveszesély, fokozottabb gondot kell ellenőrizni. A leszüretelt alma szakszerű kezelésiben jó példát mutat a nyírmadai állami gazdaság, ahol 50-60 vagon gondosan kezelt alma vár elszállításra vagy a nyírlövői gazdaság, amely 27 vagonos terméséből 80 százalékat exportminőségben vevelt meg és ugyancsak gondosan kezel.

Ugyancsak jól megy a munka a kölesői "Pé-őfi" tiszben, ahol állandó brigád végzi a gyümölestermelési munkákat s az ősszel betakarítás és szántás-vetés munkák nem okoznak fennakadást a gyümölesszüretben. 29 holdra 50 vagon téli almat szednek le és a 70-80 százaléokban exportminőségű almat szakszerűen gondosan kezelik. Meg is éri a fáradságot, hiszen egymillió forintot kapnak érte./MTI/

## BŐLCSŐDÉK, NAPKÖZIJOTTHONOK, ÜZEMI KONYHÁK, FÜRDŐK ÉPÜLNEK A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTERIUM RENDKIVÜLI BERUHÁZÁSAIBÓL

## I. Kö/Sznó/Hnó No VE

A munkavédelmi és szociális létesítmények céljaira a minisztertanács által engedélyezett 60 millió forintos rendkívüli beruházásból nyolcmillió forint jut a földművelésügyi miniszteriumnak. Ebből az összegből sok mezőgazdasági üzomben épülnek szociális létesítmények: bölcődék, napköziotthonok, üzemi konyhák, fürdők, stb. Többek között még ebben az évben elkészül 1,700,000 forintos költséggel a hajduszoboszlói tangazdaság, valamint a keszthelyi és orosházi kísérleti gazdaságok új üzemi konyhája és étkezője. További 800.000 forintos költséggel bölcődék, munkásöltözők, mosdóhelyiségek, üzemi konyhák építését, bővítését vagy helyreállítását fejezik be ebben az évben a békési, mátészalkai, tatnai, ácsi, váci és kunfehrtői kísérleti, illetve tangazdaságokban.

Az állami gazdaságokban másfélmillió forintos költséggel építenek napköziotthonokat, többek között a felsőrajki, polgárdi, pusztaszabolcsi, szakmári és városföldi gazdaságokban. Új üzemi konyhát kap a nándorpusztai, vértessaljai, küngösi, külsővati, pölöskei, bácsbokodi, bácsalmási és több más állami gazdaság. Mintegy 450.000 forintos költséggel orvosirendelők létesülnek az állami gazdaságokban, így többek között a bácsborsodiban is. A tájéi és több más állami gazdaságban betegszobákat rendeznek be, összesen 64.000 forint beruházással. Végül csaknem félmillió forintos költséggel sok állami gazdaságban rendeznek be fürdő- és mosdóhelyiségeket, és más egészségügyi létesítményeket. Ezek az építkezések is megindultak a legtöbb helyen már és legnagyobb részét még ebben az évben befejeződnék.

A bölcődék létesítésére a földművelésügyi miniszteriumnak engedélyezte három és félmillió forintos rendkívüli beruházásból legnagyobb részét még az idén új bölcöde épül a hortobágyi, sáborhelyi, mohácsszabotai állami gazdaságokban, a keszthelyi és herceghalmi kísérleti gazdaságokban, valamint a szabadkányósi és nagyrombosi tangazdaságokban. /MTI/ II

B 18. kiadás

1953. október 7.

UJFAJTA VASUTI SZEMÉLYKOCSIKAT TERVEZNEK, UJTIPUSU VILLAMOS TARGONCAKAT KÉSZITENEK A WILHELM PIECK GYÁRBAN

Via TP Gy Ká No VE

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban több új gyártmány előkészítése van folyamatban.

A vagonszerkesztés dolgozói az év végére befejezik az új típusu, helyiforgalmu vasuti személykocsi tervezését. Ezt a kocsit első sorban a munkásvonatoknál rendszeresítik. Előnye, hogy gyors ki- és beszállást biztosít. Oldalanként nem két, hanem négy ajtaja lesz. Feljáró perronja süllyesztett, tehát kényelmesen lehet fel- és lelépni. Korszerű szellőző berendezése szűrőn keresztül szívja be a megtisztított levegőt és azt téli időben kellemes hőfokra felmelegítve juttatja a kocsi belsejébe. A forgóváz is egészen újszerű, lapos rugók helyett csavarrugókkal és lengés-sillapítóval van ellátva. A forgóváz kísérleti példánya már készül a Wilhelm Pieck gyárban, míg magát a Dunakeszi Vagongyár készíti el a jövő évben.

/a kocsit

Az export növelésére ugynevezett légkondicionáló berendezéssel ellátott vasuti személykocsi típust terveznek. A légkondicionáló berendezés télen fűti, nyáron hűti a kocsi belső levegőjét. Megvalósítása érdekében országos munkabizottság létesült a Wilhelm Pieck gyár, a Ganz Vagon és a Dunakeszi Vagongyár között. A berendezést először egy nemzetközi forgalomban is részvevő hazai kocsiába építik be, s ezzel lehetőség nyílik arra, hogy azt külföldön is bemutassák.

A szállítógép-osztályon két új fajta elektromos targonca készül. Az egyik a háromkerékű lapos targonca, amit a lábbal való kormányzás helyett kényelmesen, ülve kormányzóréssel lehet vezetni. A közeljövőben megkezdik a gyártást. A másik a "Bébi" emelővillás targonca, amelyet az anyagmozgatásnál lehet használni vagonban, valamint a textilgyárak rektánjaiban és általában szűkebb helyeken. 600 kiló súlyt 2 méter magasra tud felemelni. Már folynak a kísérletek és jövőre megkezdhetik a sorozatgyártást. /M.H./

BÉKÉS, CSONGRÁD és BÁCS MEGYÉKBEN MEGKEZDÖTT A GYAPOTSZÜRET

i Kö, Gy Ká No VE

A múlt hét végéig tartó meleg, napsütéses idő hatására Békés, Csongrád és Bács megyékben mindenütt megindult a gyapot tömeges kovárdása és megkezdődött a gyapotszüret. Bár a gyapot legnagyobb részét a tavaszi fagyok miatt másodszor kellett vetni, azokban az állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben, ahol gondosan végezték a vetést és növényápolást, jó gyapottermés ígérkezik.

/Folyt.köv./

/Békés, Csongrád...folyt./ i Kö Gy Ká No VE

Békés megyében különösen az eleki "Petőfi", a kondorosi "Uj Élet", a reformátuskovácsházai "Kossuth" termelőszövetkezetek végeztek jó munkát. Gyapotjuknak hat sorközi és hat sormüvelést adtak, idejében és jó minőségben végezték a gyapot kacsolását és tetejezését, s gondosan végezték a fejtrágyázást. Ezzel elérték, hogy jó gyapottermést takarítsanak be, ami szép jövedelmet biztosít a termelőszövetkezeteknek.

A hirtelen hűvökre fordult idő arra figyelmezteti a gyapottermelő állami gazdaságokat és termelőszövetkezeteket, hogy minél sürgősebben végezzék el a kikovadt gyapot leszedését. Ez azért is fontos, mert csak a fagy előtt leszedett termésből lesz elsőosztályu gyapot és csak ennek a magját lehet jövőre vetésre felhasználni. Az elsőosztályu gyapot pedig sokkal nagyobb jövedelmet biztosít mind a termelőszövetkezeteknek, mind az egyéni termelőknek. A mielőbbi gyapotbetakarítás érdekében az eleki "Petőfi" termelőcsoport versenyfelhívást intézett az ország gyapottermelő termelőszövetkezeteihez. Felhívásában vállalt, hogy a kikovadt gyapotot minden alkalommal egy nap alatt leszedi és az összes gyapot leszedését október 10-re befejezi.

Csongrád megyében jó példával járt elől a gyapotszedésben a gorzsei állami gazdaság. Ebben a gazdaságban is másodszor vetették a gyapotot, amihez szovjet vetőmagot használtak. A gondos vetés és a jó minőségben végzett növényápolás eredményeként a gazdaságban korán megkezdődött a gyapot kovadása, s a kikovadt gyapot legnagyobb részét már le is szedték. A múlt hét végén a gazdaság elsőnek szállított be 39 mázsa magvasgyapotot a hódmezővásárhelyi gyapotfeldolgozó üzembe. A 39 mázsából 32 elsőosztályu, a többi másodosztályu volt. /MTI/

#### BÁCS MEGYÉBEN A KISSZÁLLÁSI GÉPÁLLOMÁS TALAJMUNKA-TERVÉNEK 57.7 SZÁZALÉKOS TELJESÍTÉSE MELLETT ÉMARADT AZ ŐSZI VETÉSSSEL

i Vid Gy Ká No VE

Bács megyében a kisszállási gépállomást tavasszal és nyáron elért jó eredményéért a "megye legjobb gépállomása" címmel tüntették ki. Az őszi talajmunkában is nevéhez méltó eredmények születtek. Eddig több mint 57.7 százalékra teljesítették talajmunka-tervüket, s emellett mintegy husz egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztnál is elvégezték az őszi szántást.

A gépállomás két brigádja közötti kelkes verseny folyik az elsőségért. A verseny élén jelenleg a "Kossuth" brigád jár. Őszi talajmunka-tervét eddig 60 százalékosan teljesítette, 94.4 százalékos üzemanyag-fogyasztás mellett. A "Petőfi" brigád tagjai sem sokkal maradnak le. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953. október 7.

12 óráig

/Bács megyében...folyt./ i Vid Gy Ká No VE

Megfogadták, hogy őszi tervüket november 7. tiszteletére 120 százalékosan teljesítik. A traktorosok az őszi munkáknál egymásután teljesítik éves tervüket. Murton Mihály, Votka Gyula, Birkás Béla éves tervüket már 30 százalékkal túl is szárnyalták.

A gépállomány vezetősége azonban elbizakodott az eddigi eredmények láttán, s az őszi munkák megszervezésénél már hibát követett el. A szántás-vetés nem bonyolult össze kellően. A talajmunka közben megfeledkeztek vetéstervek teljesítéséről. Így történt, hogy 366 hold szerződött vetésükből eddig csak mintegy 49 holdon került földbe a mag./MTI/

PÁROSVERSENYBEN VÉGEZIK AZ ŐSZI SZÁNTÁS-VETÉS MUNKÁIT ZOMBA ÉS KÉTY DOLGOZÓ PARASZTJAI

Vid KE/Gy No VE

Zomba és Kéty szomszédos Tolna megyei községek, évek óta versenytársak. A mezőgazdasági munkákban és a begyűjtésben is eddig a zombaiak szereztek meg az elsőséget s most, az őszi szántás-vetési munkákban is megelőzték a kétyieket. A zombai dolgozó parasztok eddig már 1252 holdon végeztek a vetésszántással, de szép eredményeket értek el a vetésnél is: 448 hold őszi árpájuk legnagyobb része szépen zöldel, 194 hold rozsvetésük a földben van, sőt 310 holdon a buza vetésével is végeztek. Zombán 36 dolgozó paraszt áll párosversenyben egymással. A községi tanács állandó bizottsága figyelemmel kíséri és rendszeresen értékeli a gazdák közötti verseny állását s a hangos híradón keresztül dallal köszönti az élenjárókat. Így köszöntötték az elmúlt napon Labore János 15 holdas középparasztot is, aki nek 1400 öl árpája és 1200 öl rozsa már szépen kikelt és az elmúlt napokban lehullott eső hatására szépen fejlődik. Csillag Ferenc szintén elvetette már őszi árpáját és a rozst is, búzából pedig a tavalyi két és fél holddal szemben 4 holdat vet, mert 8 hold földje mellé az idén 4 holdat bérelt.

A zombaiak mellett elmaradt Kéty község, ahol még 20 hold árpa és 50 hold rozs vetésével adózik, búzából pedig csak 16 holdat vetették eddig./MTI/

B 21. kiadás

1953 október 7

12 ó

35évrő

SZABOLCS MEGYÉBEN A KISVÁRDAI JÁRÁSBAN VEZET A KEDVEZMÉNYES SILÓ-  
ÉPÍTÉSEK MEGVALÓSÍTÁSÁRA FELHÍVÓ, SIKERES

Vida Imre KE No VE

A kedvezményes silóépítkezésre Szabolcs megye is jelentős összeget kapott az államtól. A termelőszövetkezetek többsége él is ezzel a lehetőséggel. Eddig mintegy 25.000 köbméter siló építéshez kaptak hitelt a megye termelőszövetkezetek, de a kérelmek száma még mindig nem elegendő a lehetőségre.

A tapasztalat azt mutatja, hogy ezeken a helyeken értek el jó eredményt, ahol egyénileg is megkérítették a dolgozó parasztokat, hogy essék a költséges munkát a biztosítással lehet könnyen állatokat tartani. A kisvárdai járásban 60. kisgyűlésen ismertették a kedvezményes silóépítés feltételeit és a biztosított kedvezményeket. Rendszeresen fordulnak ezzel a kérdéssel a tanácsüléseken is. Ennek eredményeként a járásban a termelőszövetkezetek négyezer, a silóépítkezési tagok háztáji állataik részére haván, az egyénileg dolgozó parasztok 110 köbméter siló építéséhez igényelték hitelt.

Nem dicsőíthető azonban ilyen jó eredménnyel a kemesóci járás, ahol szeptember 5-ig még dobszó útján sem ismertették ezeket a kedvezményeket. Ebben a járásban sem a termelőszövetkezetek, sem az egyénileg dolgozó parasztok nem éltek ezekkel a lehetőségekkel.

A silóépítkezési költségek felhasználásában elmaradt helyeken egy szempontot a hibáknak, hogy a kisvárdai járáshoz hasonlóan kisgyűléseken és tanácsüléseken is ismertetik a dolgozó parasztokat az állami által nyújtott kedvezményeket. /MTI/

CSALMI BÉREJENTEN A TRÁGYÁZÁST, VÉDIK A BUZÁT CSORVÁSON

Vida Imre KE No VE Ez évben 14 néző 30 kilót adott a buza holdanként a csorvást "Vörös Október" tiszában. A gazdag termés alapja a trágyázott, gondosan előkészített talaj és a korai vetés volt. Emért megkértek most is a munkával. 50 hold körösztorsón elvetett 3 szárnyú szőpen földet már a 30 soros vetőgépből kezdve 50 holdon pergett a trágyázott, gondosan előkészített talajra a buza. A földet a szántó traktor előtt, éjjel terítették szét a trágyát. Főleg a cukorrépa szedők és a kukoricát törők.

A "Vörös Október" tisz példáját követi a községi másikkal termelőszövetkezetek is az egyénileg dolgozó parasztok is. A vető- és szántás előtt 1435 holdot trágyáztak meg, az előkészítéssel 31 szántást. A hét elején a községi határában csaknem mindenütt megkezdte a buza vetését. /MTI/

B 21. kiadás

1953 október 7

12 óra

53. évf.

**SZABOLCS MEGYÉBEN A KISVÁRDAI JÁRÁSH VÉGET A KEDVEZMÉNYES SILÓ-ÉPÍTÉSSEL ÖSSZE FÜGGŐSÍTVE, SÁBAN**

Vida Imre KE No VE

A kedvezményes silóépítésre Szabolcs megye is jelentős összeget kapott az államtól. A termelőszövetkezetek többsége él is ezzel a lehetőséggel. Eddig mintegy 25.000 köbméter siló építésben kéri fel a megye termelőszövetkezetét, de a kérésnek csak a felét sikerült megvalósítani.

A tapasztalat azt mutatja, hogy azokban a helyeken értek el jó eredményt, ahol egyáltalán is meggyaragták a dolgozó parasztnak, hogy ezáltal biztosítható a munkájuk biztonságával lehet könnyen állatokat tartani. A Kisvárdai járásban 60 háziállat ismertették a kedvezményes silóépítés feltételeit és a biztosított kedvezményeket. Rendszeresen fordulnak ezzel a kérdéssel a tanácsüléseken is. Ennek eredményeként a járásban a termelőszövetkezetek négyezer, a silóépítésre tagok háztáji állataik részére hová, az egyáltalán dolgozó parasztnak 110 köbméter siló építéséhez igényelték fel.

Nem dicsőíthető azonban ilyen jó eredménnyel a kemeszécsi járás, ahol szeptember 5-ig még dobszó útján sem ismertették ezeket a kedvezményeket. Ebben a járásban sem a termelőszövetkezetek, sem az egyáltalán dolgozó parasztnak nem éltek ezekkel a lehetőségekkel.

A silóépítéssel kölesön felhasználásában elmaradt helyeken úgy szeretnék a hibákat, hogy a Kisvárdai járáshoz hasonlóan háziállatokon és tanácsüléseken is ismertetik a dolgozó parasztnak az államtól nyújtott kedvezményeket. /MTI/

**CSALLIKI BÉRFÉNYÉSEN A TRÁGYÁZÁST, VÉGET A BUZÁT CSORVÁSON**

Vida Imre KE No VE Ez évben 14 mázsa 30 kilót adott a buza holdanként a csorvási "Vörös Október" asszében. A gazdag termés alapja a trágyázás, pontosan előkészített talaj és a korai vetés volt. Emért megkérdezték most is a munkával. 50 hold körösztörősen elvetett őszirapájuk szépen nézdel már a 30 soros vetőgépből kezdve 50 holdon pergett a trágyázott, pontosan előkészített maggyba a buza. A földön a szántó traktor előtt, éjjel terelték szét a trágyát. Napal a cukorrépa szedék és a kukoricát török.

A "Vörös Október" asszé példáját követte a község két másik termelőszövetkezte és az egyáltalán dolgozó parasztnak is. A vető- és helyszántás előtt 1435 holdat trágyáztak meg, az előkészítésnek 31 szántóval. A hét elején a község határában csaknem mindenütt megkezdte a csorvási.



MAR 10 CENTIMETER MAGAS AZ ŐSZIÁRPA PÁSZTOR LÁSZLÓ FÜZESABONYI  
DOLGOZÓ PARASZT FÖLDJÉN

A Vid Hné Ká No VE Mindenki: igyekvő, szorgalmas gazdának ismert Füzésabonyban Pásztor László külencholdas dolgozó parasztot. Jó gazda gondosságával mindig pontosan felkészül a mezőgazdasági munkákra, mert tudja, hogy az idejében végzett trágyázásnak, a gyors szántás-vetésnek jó termés a fizetsége. Idén is kiváló terméseredménye volt. Buzája a három holdon 35 mázsát, az árpa pedig 1000 négyzetöglön 13 mázsát adott. A beadás teljesítése után jónéhány mázsa a szabadpáncra is jutott. De nemcsak a gabona, hanem a kapásnövények is szép eredménnyel hálálták meg a gazdát jó munkáját. A háromszor kapált kukorica egy holdon 28 mázsát, a négyszer kapált szerződéses cukorrépa pedig 1200 öglön 200 mázsát termelt. A szép termésből, amikor az első mázsa kukoricát, napraforgót letörte, nyomban teljesítette beadás kötelezettségét.

Pásztor László most is lelkesen dolgozik a jövő évi bő termésért.

Amikor megkezdtem az őszi szántást, sokan mondták a földben "Mit akarok én azon a száraz földön, hiszen ugysem fogja az eke." Nem hallgattam rájuk, mert saját tapasztalatból tudom, hogy ha idejében szántok-vetek, csak hasznom származhatik belőle.

A jó gazdának érdemes volt igyekeznie, mert a határéldőre elvetett árpa már 10 centiméteresre megnőtt és szépen sorol az őszi buzán is./MTI/

A SALGÓTARJANI ACÉLÁRUGYÁR DOLGOZÓI NOVEMBER 7 TISZTELETÉRE A IV. NEGYEDÉVBEN 473 TONNA TERVEI FELÜLI VAS- ÉS ACÉLÖNTVÉNYT ADNAK

A Salgotarjani Acélárugyár dolgozói III. negyedévi tervüket 100,2 százalékra teljesítették. A dolgozók termelési érdekeltségen elhatározták, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 36. évfordulója tiszteletére IV. negyedéves tervüket határidő előtt egy nappal, december 30-ra befejezik. Előirányzott negyedéves tervükön felül 473 tonna vas- és acélöntvényt becsátanak népgazdaságunk rendelkezésére. A 473 tonna tervon felüli vállalásból november 7-re 170 tonnát gyártanak.

A felajánlás teljesítésének sikere érdekében az Acélárugyár dolgozói megfogadták, hogy a 0,95 százalékos átlagszelejtést a fokozottabb ellenőrzésen és a minőség megjavításán keresztül 5 százalékkal, az anyagban van hiányzások számát a munkafolye-

len megszilárdításával negyvenértékre csökkentik. Az Acélárugyár dolgozói felajánlásukban anyagtakarékosságra is tettek ígéretet és a gazdálkodáson kiterjesztésével 200.000 forintos an agmegtakarítást vállaltak./MTI/

**SZEBBEK, JOBBAK, KÉNYEMESEBBEK LESZNEK A JÖVŐBEN ÉPÜLŐ LAKÁSOK  
- UJ TERVEKET KÉSZITENEK, A MEGLÉVŐKET ÁTDOLGOZZÁK**

i OFH Ho Gy Sz Mr

A dolgozók fokozottabb lakásigényeinek kielégítésére a tervezőirodákban a meglévő tipusterveket átdolgozzák és új terveket készítenek. A nagyarányú lakásépítési program végrehajtásához változatosabb alaprajzi elrendezésű, gazdaságos megoldású tipustervek készülnek.

Az eddig alkalmazott tipusterveknek több hibájuk volt, noha a követelményeknek nagyjából megfeleltek. A lakók jogosan kifogásolták azt a hibát, hogy az egyik szobán keresztül lehet csak a másikba bejutni. Az Országos Építésügyi Hivatal a haladottabb lakásépítési elvek érvényesítésére közzétette az építmények, épületszerkezetek tipustervezésére vonatkozó utasítását, s a jövőben ennek alapján készítik a tipusterveket.

Az új tipustervek szerint épülő lakóházak szebbek, lakásai jobbak és kényelmesebbek lesznek, mint amelyek eddig épültek. A dolgozók kívánságának megfelelően tervezik és csoportosítják a lakás egyes helyiségeit. Különös gondot fordítanak arra, hogy minden lakószoba az előszobából külön megközelíthető legyen.

A tervezésnél, a tervek átdolgozásánál igyekeznek eleget tenni a dolgozók kívánságainak, ugyanakkor nem feledkeznek meg a gazdaságos tervezés és építés követelményeiről sem. Több dolgozó kifogásolta, hogy az éléskamra kicsi. Ha a kamrák területét lakásonként egy négyzetméterrel megnagyobbítanák, az amennyit jelentene, hogy a jövő évi lakásépítési programnál 500 lakás helyét vennék el. Ehelyett minden lakótömbhöz megtervezik a szükséges számú üzletet, ahol a lakók naponta frissen vásárolhatják napi szükségleteiket.

Az új lakóházak nagy, összefüggő, többszáz lakásos tömbök formájában épülnek. Az új lakótömbökhöz bölcsődéket, óvodákat, iskolákat is terveznek.

Az elmúlt hetekben több ezer lakás tervét készítették el és nyújtották be jóváhagyásra az Országos Építésügyi Hivatalba. A tervek alapján az országban több helyen több ezer lakás építését készítették elő és kezdték meg.

Ezzel egyidőben gyors ütemben tervezik az 1954. első és második felében beinduló lakásépítkezések terveit is. A lakások tervezésében résztvesznek az ipari épülettervező vállalatok dolgozói is, akik egyenesen ötletesen oldják meg ezt a feladatot. /MTI/

A BUDAPESTI SZERSZÁMGÉPGYÁRBAN A MUNKANAP-FÉNYKÉPEZÉS EREDMÉNYEKÉNT 25 SZÁZALÉKKAL EMELKEDETT AZ ÖNTŐDEI SEGÉDMUNKÁSOK KERESLETE

i TP/Bné/Gy Kj VE

A Budapesti Szerszámgépgyár fizikai és műszaki dolgozói is felismerték, hogy az életszínvonal emelésének egyik legfontosabb feltétele a termelékenység emelése és az önköltség csökkentése. Ezért fokozottabb mértékben fordítják figyelmüket a szocialista üzem- és munkaszervezés problémái felé.

Az év elején a kohó- és gépipari minisztérium utasította a nehézipari üzemeket, hogy üzemén belül kezdjék meg a munkanap-fényképezést. Ennek lényege, hogy az időmérők több napon keresztül figyelik a dolgozó munkáját, kiellenzik a munkában tapasztalható hiányosságokat, amelyek egyrészt az üzemszervezés hiányosságából, másrészt a dolgozók hibáiból adódnak. A munkanapfényképezés után javaslatot tesznek az üzemszervezésnek és a dolgozónak a hiányosságok kiküszöbölésére. A jól végzett munkanap-fényképezésnek kettős eredménye van: az üzemén belül emelkedik a termelékenység és növekedik a dolgozók jövedelme.

A Budapesti Szerszámgépgyárban többszáz dolgozónál végezték el a munkanap fényképezését. Ennek eredményeként sikerült a szervezetlenségből adódó állásidőket havi 1700 óráról 250 órára csökkenteni. A munkanap-fényképezés eredményeképpen a revolveresztergályosoknál havi 200 munkórát nyertek, amelyet egyéb munkák elvégzésére lehet fordítani. De különösen szép eredmények születtek a gyár öntődéjében. A feltárt és kiküszöbölt hiányosságok után az öntődei segédmunkások átlagos keresete 25 százalékkal emelkedett. Jó eredményeket értek el az egy órára eső termelési érték növelése terén is. A múlt év júniusában az egy órára eső termelési értékhez viszonyítva ez év szeptemberére 1.4 százalékkal emelték a termelési értéket.

A Budapesti Szerszámgépgyárban ma már a dolgozók egyre nagyobb számban kérik, hogy végezzék el velük a munkanap-fényképezést. Ilyen kéréssel fordult a vállalatvezetéshez Orcsz László szerelőlakatos és csoportja, valamint az öntvénykikészítők csoportja.

A Budapesti Szerszámgépgyárban a munkanap-fényképezés terén elért eredmények mellett még vannak hiányosságok is. Ilyen hiányosság például az, hogy Kurin Tibor, a gyár munkügyi osztályának vezetője, nem ellenőrzi eléggé a munkanap-fényképezés révén feltárt hiányosságok kiküszöbölésére tett javaslatok végrehajtását. Ebből adódik, hogy egyes dolgozóknál a másodszor folytatott munkanap-fényképezés a hiányosságoknak nem a csökkenéséről, hanem növekedéséről ad képet.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953. október 7.

13 óra 25 perc

/A Budapesti Szerszámgépgyárban...folyt./ i TP/Bné/Gy Kj VE

Antal László, a gyár igazgatója, látva a munkanap-fényképezés eredményeit, eléget téve a dolgozók kérésének, utasította a műszaki vezetőket, hogy még fokozottabb mértékben végeztessék a munkanap-fényképezést és szigorúan ellenőrizzék a hiányosságok kiküszöbölésére tett javaslatok végrehajtását. Véleménye szerint a munkanap-fényképezésnek nem kis része volt abban, hogy a gyár harmadik negyedéves tervét 106.1 százalékra és szeptember havi termelési tervét 107.7 százalékra teljesítette. Most, a munkanap-fényképezés módszerének előnyeit a IV.-ik negyedéves terv túlteljesítéséhez akarják felhasználni./MTI/

---  
IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy Mr A Meteorológiai Intézet jelenti október 7-én, szerdán délben:

Tovább tart a hűvös idő

A szárazföldünk fölé beáramlott hűvös, sarkvidéki légtömegek egészen a Pyreneusok, a Pó-síkság és a Balkán-félsziget vonaláig nyomultak előre, s hatásukra Európa nagyrészen változékony, szeles és sokfelé csapadékos az idő. A hőmérséklet csúcsértéke a Szovjetunió északi részein, valamint Észak-Skandinávián még mindig eléri a 26-28 fokot. Hazánkban kedden felhőátv. nülások voltak, s több helyen hullott kisebb eső. Záhonyban 3, Tiszabecsen 2 mm-t mértek. Napközben a hőmérséklet általában 13-16 fokig emelkedett. Ma reggelre Nagykanizsán, Pécsen és Szegeden 2, az ország többi részén 3-7 fokigült le a levegő. A talajközeli rétegekben Pécsen mínusz 2, Nagykanizsán, Szegeden és Nyíregyházán mínusz 1 fokos fagyot mértek. Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 2.4 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 0.1 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik. Várható időjárás csütörtök estig: Felhőátv. nülások, egyes helyeken, főleg nyugaton és északra eső. Mérsékelt, időnként élénk, északnyugati, északi szél. Az éjszakai lehülés erős marad, néhány helyen talajmenti fagy, a nappali hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: csütörtök reggel 2-5, délben 13-16 fok között./MTI/

---

L

MIND A 20 ERŐGÉPPEL KÉT MŰSZAKBAN SZÁNTÁSI ÉS HEJŐPAPI GÉP-  
ALLOKÁSIÓN

A Vid Hód Ká No Mr

A hejőpapi gépállomáson a szántás megkezdésekor 11 erőgépet állítottak két műszakra, a többi külön gép nyújtott műszakban szántott, mert nem volt elegendő szakmunkásuk. Hamar rájártak azonban, hogy a két műszakban dolgozó gépek kapacitását sokkal jobban ki tudják használni. Számvetést csináltak: 15 olyan közzött munkagépkezelőjük van, akiket felelős traktorosnak lehet beállítani. Gyorsan cselekedtek is. Újabb dolgozókat vettek fel, akiket munkagépkezelőnek osztottak be s így mind a 20 erőgépet két műszakban üzemeltethetik. A gépeknél a gyakorlottat egy kezdő traktoros váltja. Ezzel a szervezéssel azóta zökkenőmentesen, jól halad a munka. A traktorosokat brigádszálláson helyezték el, s gondoskodtak, hogy jó munkakörülmények között dolgozhassanak. A most belépő új munkásoknak is igényelték már feltöltés ruhát, s megfelelő jó szállást biztosítottak rásükre.

Szervezetten folyik a traktorosok anyagellátása is. Hogy a két műszakban dolgozó traktorosoknak a gyakori cseréléshez elegendő mennyiségű olajat biztosítsanak, a gépállomás műhelyében két műszakban ölezik az olajcsereket. A környék szerezői általában kint járnak a munkaterületen, hogy az előforduló géphibákat a helyszínen azonnal kijavíthassák. Az üzemanyagellátást tehergépkocsival bonyolítják le, amely gyorsabban eljut a brigádszervezőkre, mint a vontató.

A jó munkakörülmények között a traktorosok kiemelkedő eredményeket értek el. Kiss Lajos brigádja eddig közel ezer hold őszi talajmunkát végzett. Egy erőgép a váltott műszakban átlagosan 12 normalholdat művel meg naponta. A műszakváltást mind a négy erőgépénél más időpontban végzik, hogy a brigádvezető ott lehessen a munka átadásánál. Kiss Lajos brigádjában dolgozik a negyedik legjobb traktorosa, Csörse Kálmán, akinek egy műszakra eső teljesítménye átlagosan 11 hold. Eves tervét már 207 százalékra teljesítette. Csörse Kálmán napi keresete meghaladja a 100 forintot. Váltótársa Farkas Antal nemrég dolgozik mellette. Teljesítménye műszakonként 4,5 hold. Csörse Kálmán most őt is megtanítja szántási módszerére.

A gépállomáson már 11 traktoros fejezte be éves tervét. A gépállomás, a kétműszakos munkával őszi tervét 53 százalékra teljesítette, 4208 normalhold talajmunkát végzett. Ebből 2150 holdat szántottak fel kalászosok alá.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1955 október 7

193 ára 45 perc

/Mind a 20 erőgéppel... folyt/ i Vid Hnó Ká Ho Mr

A vetést két erőgéppel végzik, 443 holdat vetettek el eddig. Nagy gondot fordítanak a minőségi munkára is. A/ágrónomusok, de az igazgató is rendszeresen ellenőrzi a munka minőségét. Lippai Dezső például a helyi I. típusú traktor-nél henyess munkát végzett, nem tartotta be a meghívást szántási állyságot. Lippai Dezsővel négy holdat újból megszántottak.

A gépállományon folyó szervezett munka lehetővé teszi, hogy az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztokat is segítsék a szántásban. Eddig 56 holdat szántottak föl kis parcellákon./MTI/

MUNKAHÖSTLETT A CSEPELI MARTINBAN

i DI/Tr/Hnó Kj Mr

Az RM Martin üzemében az új negyedév beindulásakor a kemencek tervezett meglévő karbantartására is gondoltak. Szeptember végére volt beítenezve az I-es kemence átépítése. Gondosan előkészíttek erre a nagy körülményt - igénylő munkára a kemenceépítő brigádok. Mint jól működő áramú fogaskereket úgy követték a gyártást a más-más munkát végző csapatok. Leikositotte őket az a tudat, hogy jó munkájukkal ők is hozzájárulnak a még több tervon felül gyártott acél olvasztásához. Az eredmény nem maradt el. Az I-es kemence átépítését egy nappal a határidő előtt befejezték és ezzel lehetővé tették, hogy az új t-dolgozó Villám-brigád október 6-án 24 óraker lecsapalhasa az első adag acélt./MTI/

A FRONTFEJTÉS MÓDSZEREINEK TOVÁBBFEJESZTÉSÉVEL BIZTOSITJÁK A NOVEMBER 7-I FOGADALOM TELJESÍTÉSÉT A VÁRPALOTAI SZÉNÁNYÁBAN

i Vid Hbj/Gy Kj Mr

A várpalotai bányászok - miután a harmadik negyedévben 3897 tonna szenet adtak tervükön felül - kemoly kötelezettséget vállaltak a negyedik negyedévre is. Megfogadták, hogy november 7. tiszteletére 6100 tonna szénal termelnek többlet, mint amennyit a terv előír.

Várpalotan egyre inkább jelszavává válik, hogy "a frontfejtésekből élünk". A négy bányáuzemből a szén javarésze összesen majdnem 600 méter hossza szénfrontról érkezik fel. A fogadalom teljesítéséhez elsősorban az kell, hogy tovább fokozzák a frontfejtések eredményeit.  
/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1953. október 7.

14 óra (opero)

/A frontfejtés módszereinek...folyt./ i Vid Hbj/Gy Kj Mr

Az utóbbi 4-5 hónapban megkötészerelték a frontokban alkalmazott vastámok számát. A vastámokkal való bányabiztosítás növeli a biztonságot, jelentős költségmegtakarítást is jelent. A negyedik negyedévben el akarják érni Várpalotán, hogy a fejtési frontokban csupa vastám legyen, teljesen kiküszöböljék a támfák használatát. A közeljövőben megkezdik a kísérleteket, hogy ne csak az álló támfákat, hanem az ezeken nyugvó vízszintes főtáfákat is a maradandóbb, állóképesebb vasgerendával pótolják. Kilencszáz ilyen vasgerenda máris rendelkezésükre áll.

A várpalotai szénmezőben jelenleg az ugynevezett alsópadiot fejtik. Régen veszendőbe ment volna - a bányászok most vállalkoztak ennek nehezebb munkával járó lefejtésére. A harmadik negyedévben indult meg ez a munka. A kísérlet jó eredménnyel járt: az alsópadi frontfejtésben Tóth János frontbrigádja rendszeresen 40-50 százalékkal több szenet bányászott, mint amennyi várható volt. A napokban befejeződött az Ernő-üzemben létesített alsópadi frontfejtés kísérleti szakasza is. Az itt dolgozó frontbrigádok 9-10 csillás fejteljesítményt értek el. Ennek alapján a negyedik negyedévben már két alsópadi front működik a várpalotai bányában, s a Ferenc-üzemben is folyik az alsópadi szén mielőbbi feltárása.

A fejtési mód tökéletesítése, jelentékeny szénkincs fronti műveléssé való megmentése mellett tovább növelik a frontok horlokhosszát is. Az Ernő-üzemben 40, az új Ősi-uti aknában pedig 30 méterrel hosszabb fronthorlokon folyik majd tömegtermelés, mint a harmadik negyedévben. /MTI/

---

OKTÓBER 10-ÉN ÉS 11-ÉN HAT HELYEN TARTANAK NAGYSZABÁSÚ ŐSZI VÁSÁRT - BEFEJEZÉSHEZ KÖZELEDNEK A PAVILON-VÁROSOK ÉPÍTKEZÉSEI

i T<sub>2</sub>/SZE/Gy Li Mr

Néhány nap múlva szerte az országban a dolgozók százezrei kereshetik fel az őszi vásárok szebbnél-szebb pavilonjait, hogy a széleskörű árleszállítás után beszerezhessék őszi és téli szükségleteiket. Az október 10-én és 11-én megrendezésre kerülő debreceni, kaposvári, káli, pécsi, szegedi és székesszéki őszi vásárok pavilonjainak építkezései már a befejezéshez közelednek és a még hátralevő néhány napot a pavilonok izlós diszítésére és a hatalmas mennyiségű árutömeg szakszerű elhelyezésére fordítják.

/Folyt.köv./ 7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953. október 7.

14 óra/0perc

/Október 10-én és 11-én...folyt./ i TA/SzE/Gy Li Mr

A vásárokon az iparórák legszélesebb választéka várja a dolgozókat. Az egyes vásárokon az állami és szövetkezeti kereskedé-  
men kívül a megyék ipari üzemei is megjelennek, hogy bemutassák  
termékeiket a vásárok látogatóinak.

Szegeden

a Gyufagyár, a Kenderfonó és a Konzervgyár nagy pavilonnal vesz  
részét a vásáron. A "hirös" szegedi papucsból sokezer pár várja a  
vásárlátogatóit. A tiszai halászok "legszebb fogásaiból"  
készül az izletes halászlé, szegedi paprikával ízesítve.

Igen szép lesz a

debreceni vásár

is. Az egyik diszkapu élőképekben érzékelteti a "Debrecenbe kéne  
menni" nótát. A kapun ketrecekkel helyeznek el, amelyekben élő  
pulykák lesznek. A vásár főbejáratát a megye legnagyobb büszkeség-  
nek, a Tiszalöki Vizlépcsőnek modellje díszíti.

Érdeklődés lesz a vásároknak az OFOTÉRT Vállalat által meg-  
 hirdetett amatőr-fényképpályázat. A felvétel tárgya az egyes vásá-  
 rokat jellemző legművészebb kivitelű kép. A legjobb felvételek ké-  
 szítői között 15.000 forint értékű márkás fényképezőgépet osztanak  
 szét. Külön díjaznak a vásárokon legjobban sikerült három képet  
 és külön az egyes vásárok legjobb képeit is.

i Ané Ká No Mr

A káli vásáron

a Heves megyei földművesszövetkezetek összesen fél kilométer hosszú  
 elárusítóhelyeiken több mint 10 millió forint értékű áruval vesz-  
 nek részt. A tarnaéri, az apci, poroszlói és a sarudi földműves-  
 szövetkezetek textilárut, a gyöngyösi és a hevesi földművesszövet-  
 kezetek főleg vasárut visznek a vásárra. A gyöngyösi, verpeléti  
 és az abasári földművesszövetkezetek sátraikkal vidék kitünő  
 borával várják a vásárlókat.

A földművesszövetkezetek a vásár alkalmával divatbemutatót  
 is rendeznek./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1953 október 7

15 óra 70 perc

AZ RM ACÉLMŰ HENGERDÉI VERSENYBEN SZERDA REGGELIG A FINOMHENGERDE VEZET 124 SZÁZALEKOS ÁTLAGTELJESÍTMÉNYEVEL

DI/tot/Hné Kj Mr

Az RM Acélmű hengerdéli szeptemberben 3889 tonna hengerelt acélt adott tervon felül a hazának. A dolgozók tudták, hogy ennek az eredménynek elérésében jelentős része van a durva- és finomhengerde közötti szocialista munkaversenynek. A nemes vezetőkedésben szerdán reggelig a finomhengerde érte el a legjobb eredményt: esedékes havi tervét 124 százalékra teljesítette. Különösen szép eredményt ért el a rudsoron dolgozó "B"-brigád, 135.7 százalékos teljesítményével, de nem sokkal maradt mögötte az "L"motmány" brigád sem, amely 127.2 százalékosat ért el./MTI/

CSÜTÖRTÖKÖN ESTE A ZENEKADÉMIA Vezetővel HERMANN ABENDROTH NÉMET NEMZETI DIJAS KARNAGY

Tom/Tr/Hné Mj Mr

A Német Kulturhét alkalmából hazánkba érkezett Hermann Abendroth nemzeti díjas karnagy október 8-án, csütörtökön este vezényel először a Zenekademián. Ezen a hangversenyen, - amely a negyzenekar "D" bérlet első estje - Fischer Annie Kossuth-díjas kiváló művész Brahms: "B"-dur zongoraversenyét adja elő. A hangverseny műsorán szerepel még Brahms I. szimfóniája az Állami Hangversenyzenekar előadásában./MTI/

TIZ SZTALNOV ISKOLAI TUDITANAI OKT. BERBEN A DIMAVAG GÉPGYÁRBAN

Vid Hné Kj Mr A DIMAVAG gépgyárban az utóbbi hónapokban szépen fejlődött a Sztalanov-mozgalom s ezzel párhuzamosan csökkent a 100 százalékos teljesítők száma. Bizonyított erre; szeptemberben 26-al csökkent a norma alatt teljesítők száma, ugyanakkor 40 dolgozó ért el sztalanovista szintet. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1953 október 7

15 óra 20 perc

/Tíz Sztahenov-iskolát...folyt/ Vid Hó Kj Mr

A napokban a gégyárban dolgozó sztahenovisták értekezletet tartottak. Elhatározták, hogy még októberben tíz sztahenovista iskolát indítsanak, három-három az esztergályos, lakatos, melegítő és egyet a rugóüzemi sztahenovisták számára. Ugyanakkor a gégyári sztahenovisták számára műszaki könyvtárat is létesítenek, ahol szakmai könyvekből állandóan bővíthetik műszaki tudásukat./MTI/

A MAGYAR SZOVJET TÁRSASÁG ÜDVÖZLŐ TÁVIRATA A NÉMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁG MEGALKULÁSÁNAK NEGYEDIK ÜVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

MSZT/AE/KV/Hó Bc Mr

A Magyar-Szovjet Társaság Országos Vezetősége a Német Demokratikus Köztársaság megalakulásának negyedik üvfordulója alkalmából üdvözlő táviratot küldött a Német-Szovjet Baráti Társaságnak.

Örömmel ünnepeljük ezt a napot Önökkel, melyen megalakult Németországban a dolgozó nép államhatárán, az országos demokratikus Németországról folyó harc bázisán, a Német Demokratikus Köztársaság, - hangzik többi között a távirat.

Kívánjuk, hogy Társaságuk valamennyi tagjának kitartó, eredményes munkája nyomán erősödjék a német-szovjet barátság, mely a béke legfőbb biztosítéka a német nép és Európa valamennyi békeszerető népe számára./MTI/

KÉT ÚJ SZOVJET FILMET MUTATNAK BE OKTÓBER 8-ÁN A BUDAPESTI FILMSZÍNHÁZAK

i PGy/Tr/Hó Mi VE

A szovjet filmművészet már nem egy világssikerrel aratott filmjében örökítette meg az orosz nép hősi múltja nagy történelmi alakjainak életét, akiket - mert szerették népüket, hazájukat - nagyrabecsülnek a szovjet emberek. Nemrég készült el "A flotta hőse" című új, színes történelmi filmalkotás, amely Usakov tengernagy, a Fekete-tengeri flotta szervezőjének állít emléket. A filmet a budapesti Szikra, Corvin, Tinasics és a budapesti Attila mozik mutatják be.

A "Szólik a menyasszony" című vídán, zenés, szovjet film két fiatal szerelmesről és egy esküvő bonyolulásairól szól.  
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1953 október 7

óra — perc

/Két új szovjet filmet...folyt/ 1. PGy/Tr/Hn3 Ml VE

A film története "Két és Két" című gruz operából és a "Hamza" című vígjátékból készült. A filmet a Szabadság és az újpesti Alkotmány mozik mutatják be Budapesten. /MTI/

ÜZEMEK, INTÉZMÉNYEK TÖMEGÉSEN JELENTIK A BÉKEKÖLCSÖNJEGYZÉS BEFEJEZÉSÉT

Vid ő Sz/Bn3/Hn3 L3 Mr

Üzemek, intézmények százaiból érkeznek naponta jelentések, hogy dolgozók valamennyien teljesítették hazafias kötelezettségüket, jegyezték békekölcsönt.

Tolna megyében eddig több mint 50 üzem, vállalat és gépállomás valamennyi dolgozója aláírta nevét a kölcsönjegyzési ívre. A termelőszövetkezeti tagok is példát mutatnak. A szokszárdi járás Fadd községében a "Szabadság földje", a "Kossuth" és az "Új Élet" tsz, Medinán a "Béke", Várdombon a "Gábor Aron" termelőszövetek tagsága valamennyien jegyezték békekölcsönt.

Szerdán reggelig 123 pécsi üzem és vállalat jelentette, hogy dolgozóit kivétel nélkül mind jegyezték békekölcsönt.

Ósóngrád megyéből a hódmezővásárhelyi Majolikagyár, a makói Gépgyár, a makói Faárnyaggyár, a szentesi Paromfifeldolgozó Vállalat jelentette legutóbb: náluk is minden dolgozó jegyezte kölcsönt. A gépállomások közül az elsők között jegyezték a megyében a cserebökényi és a szőlővári gépállomás traktorosai. Szentesen valamennyi kisipari termelőszövetkezetben is befejezték a jegyzést.

Szabolcs-Szatmár megyében a termelőszövetkezetek tagjai ugyancsak becsülettel vették ki részüket a békekölcsönjegyzésből. A sóstócheryi "Kossuth" és "Vörös csillag", a felsősimai "Béke", a nyíregyházi "Dózsa", az aranyosapáti "Béke", a komlótótfalui "Két Vadas testvér", a bíri "Táncsics", az úrpöteki "Alkotmány"; a szakolyi "Vörös sugar" és a balkányi "Kossuth" termelőszövetkezet minden tagja jegyezte békekölcsönt.

Debrecenben kedd délután 5 óráig 74 üzem, vállalat és hivatal dolgozóit fejezték be a jegyzést. Ezek között van a Dohánygyár, Ruhagyár, Butorgyár, Orvosi Műszergyár, Gyógyszergyár, Textilgyár, Gördülőcsapágygyár, Villamosvasút, Utfenntartó Vállalat, BARNÉVAL, Alkalmi ruház, továbbá a Mezőgazdasági Akadémia, /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1953. október 7.

11 Óra per

/Üzemek, intézmények...folyt./ Vid ü Sz/Bn/Gy Li Mr

Tervező Iroda, Városi kórház és Csokonai Színház is. A legutóbbi jelentés szerint Békés megye 74 üzem, vállalata fejezte be a békekölcsönjegyzést, 13 gépállomás, több állami gazdaság, termelőszövetkezet, valamennyi dolgozója jegyzett.

Egész sor Borsod megyei vállalat és intézmény is jelentette, hogy dolgozói nagy lelkesedéssel vettek részt a negyedik békekölcsönjegyzésben, valamennyien jegyezték. A többi között eredményesen befejezték a békekölcsönjegyzést a Sajómenti Vegyiműveknél, a sátoraljai helyi Dohánygyárban, a Borsodvidéki Gépgyárban, a Kelet-Borsod-megyei Népboltban, a 28-as Építőipari Trösztnél, a 34/1 Építőipari Vállalatnál, a diósgyőri 34/5 Munkasellátó Vállalatnál és még több más üzemnél és vállalatnál.

Győr, Sopron megyében is egész sor termelőszövetkezetben, kilenc gépállomáson, egy állami gazdaságban és több üzemből fejezték be a IV. Békekölcsön jegyzését. Befejeződött a kölcsönjegyzés a győri Wilhelm Pieck gyárban is.

Veszprém megyében az elsők között fejezték be az idei békekölcsönjegyzést a közép-dunántúli szénbányászati tröszt dolgozói és már összesen 70 üzem, állami gazdaság, hivatal és egyéb vállalat sorakozott fel mögötte. /MTI/

NOVEMBER 7. TISZTELETÉRE 1300 TONNA SZENET TERMELNEK A IV. NEGYEDIKI TERVÜKÖN FELÜL A PÉCSI VI. KERÜLET BANYÁSZAI

Vid Hbj Gy Kj Mr

Pécs VI. kerület bányászai III. negyedéves tervük sikeres befejezése után november 7. tiszteletére újabb fogadalmat tettek a terv túlteljesítésére.

"Vállalásunkat azért tesszük, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére IV. negyedéves tervünket 1300 tonna szénrel túlteljesíthessük" - fejeződik be Pécs VI. kerület műszaki és fizikai dolgozóinak vállalása.

A felajánlás megvalósításáért Pécs VI. kerület frontbrigádjai - közöttük az ország legjobb frontbrigádjával - már a hónap elejétől harcban vannak.

Plenjár Trickl István csapata esedékes havi tervének 239 százalékos teljesítésével, öt követi közel Ferenc brigádja 212.3 százalékos tervteljesítéssel. - Az üzem első négy frontbrigádja október 7-ig már közel ezer csille szénrel túlteljesítette tervét. /MTI/

Ka

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1953 október 7

16 óra 10

perc

VASUTASAINK A NEGYEDIK NEGYEDÉVI TERV TULTELJESÍTÉSÉT, JELENTŐS SZÉN-  
HEGTAKRITIKAI VÁLALMÁI NOVEMBER 7-E TISZTELTÉRE

A VT/B/Hnó L. Mr

Ez év utolsó tervegyedének sikeres befejezéséért or-  
szágsszerte harcra indultak a vasutas dolgozók is. Már eddig számos  
fontos vasúti szolgáltatási hely kollektívája elhatározta, hogy újabb  
munkasikerekkel, a negyedik negyedévi terv teljesítésével készül  
a Nagy Októberi Szocialista Forradalom megünneplésére.

A Ferencvárosi Fűtőház dolgozói megfogadták, hogy a  
negyedik negyedév végéig a szovjet cölöpátos tüzelési módszer segít-  
ségével 8000 tonna szénét takarítsanak meg. Ezzel a szénmennyiséggel  
több mint 400 vonatot lehet továbbítani Budapestről Gyöngyözházáig.  
A Debreceni Fűtőház mozdonyvezetői a többi között vállalták, hogy na-  
ponta 2400 tonna tulsúlyt szállítsanak. Az ennek eredményeként felsza-  
baduló napi három mozdonyt más vonatok továbbítására használják fel  
s ezzel gyorsítják a kecsisfordulót. A Fűtőházban a harmadik negyedév-  
ben több mint 2400 tonna szénét takarítottak meg. Most a negyedik ne-  
gyedévben hét százalékos szénhegtakritikát vállaltak az előírányzat tal  
számán

Budapest-Nyugati pályaudvar vasutasei vállalták,  
hogy a negyedik negyedévben vonatforgalmi terüket 103 százalékkal  
teljesítsék és az árukereskedelmi forgalmat az előző év azonos időszakaéhoz viszonyít-  
va 20 százalékkal csökkentik. Rákos-állomás dolgozói az erre indultak  
harcba, hogy az év végére a forgalmat terüket 10 százalékkal teljesít-  
sítsék. /MTI/

NEMET KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLITÁS NYILT A SZÉNŰVÉSZETI MUZEUMBAN

t -cs-BL /HM Hnó M. Mr

A Német Demokratikus Köztársaság kulturhete kereté-  
ben szerdán délután képzőművészeti kiállítás nyílt a Szénművészeti  
Múzeumban.

A kiállítás ünnepélyes megnyitáson résztvett;  
Darvas József népművelési miniszter, Darabos Iván, a Népköztársaság  
Elnöke Tanácsának titkára, Berei Andor, a Kultúrminiszter első  
helyettese, Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes,  
Szobek András bel- és külkereskedelmi miniszterhelyettes, Majláth  
Jolán, a Kulturális kapcsolatok Intézetének főtitkára, Bortnyák Sándor,  
a Képzőművészeti Főiskola főigazgatója, Tar István, a Magyar Képző-  
és Iparművészek Szövetségének titkára, továbbá a magyar politikai,  
/folyt.köv./

KD

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1953. október 7.

16 óra/perc

/Német képzőművészeti kiállítás. 1. folyt./ t -cz/BL/HM/Gy Mi Mr

társadalmi és kulturális élet számos vezető személyisége, valamint a magyar képzőművészet több kiváló képviselője.

Megjelent a megnyitó ünnepségen Stefan Heymann rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti diplomáciai missziójának vezetője és a misszió tagjai. Résztvettek az ünnepségen a baráti államok budapesti diplomáciai képviselőinek vezetői és tagjai. Jelen voltak továbbá a Német Demokratikus Köztársaság kulturhete alkalmából hazánkban tartózkodó német kulturális delegáció tagjai.

A képzőművészeti kiállítás ünnepélyes megnyitóján Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes mondott beszédet.

- Nemzetközi kulturális kapcsolatainknak nagyjelentőségű eseménye ez az ünnep, amelyre ma egybegyűltünk, - mondotta a többi között - a Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság között 1950 június 24-én megkötött kulturális egyezmény szerint mindkét fél évente kulturhétet rendez a másik országban. Egy ilyen kulturhét keretében jó alkalom nyílik arra, hogy széles tömegek ismerhessék meg a másik nép kulturájának legújabb eredményeit. Most ezen a kiállításon, amelynek megnyitása egyben a ma kezdődő német kulturhét ünnepélyes indulása is, a mai német képzőművészet legkiválóbb alkotásaival ismerkedhetünk meg.

A német kulturhét elmélyíti népeink, a német és magyar nép között a Szovjetunió vezette béketáborban megszületett őszinte testvériséget és barátságot és erősíti mindkét nép harcát és munkáját a békéért. Ezzel a német kulturhéttel kapcsolódik be a magyar nép a Német Demokratikus Köztársaság megalakulásának negyedik évfordulója ünnepelésébe.

- Történelmi küldetést teljesít a Német Demokratikus Köztársaság, amelyet megalakulása negyedik évfordulóján forró barátsággal és testvéri szolidaritással köszönt az egész magyar nép. Ez a történelmi küldetés azt jelenti, hogy minden imperialista provokációval szembeszállva, utat mutat és utat épít az egész német nép számára az egységes, demokratikus, független Németország felé.

Mihályfi Ernő után Rudolf Bernstein, a Progress-Film igazgatója, a hazánkban tartózkodó német kulturdelegáció vezetője beszélt.

Köszönetet mondott a német kulturhét megrendezéséért, hangsúlyozva: a barátság külön jelét látja abban, hogy a Magyar Népköztársaságban a német kulturhét a Német Demokratikus Köztársaság megalakulásának napján kezdődik.

/Folyt.köv./

/Német képzőművészeti kiállítás...2.folyt./ t -oz/BL/HM/Gy Mi Mr

- Ez a tény is aláhuzza - mondotta - hogy szövetségünk alapja közös, népeink a hősi szovjet hadseregnek köszönhetik felszabadulásukat és a Szovjetunió szüntelen, önzetlen segítségének köszönhetik azt a haladást, amelyet felszabadulásuk óta elértek.

A továbbiakban a kölcsönös kulturális kapcsolatok konkrét eredményeiről beszélt, és a magyar és német nép örök, megbonthatatlan barátságára, a két nép vezetői és a nagy szocialista Szovjetunió éltesével fejezte be szavait.

Ezután Prof. Oskar Nerlinger festőművész mondott beszédet. Ismertette a Német Demokratikus Köztársaság képzőművészeti életét, elmondotta, hogy a most megnyitó kiállítás anyagát a drezdai III. Német Képzőművészeti Kiállítás legjobb műveiből válogatták össze. Ezt a kiállítást a dolgozók százezrei keresték fel.

- Mint pozitív eredményt könyvelhetjük el - mondotta a továbbiakban - hogy a képzőművészek témaválasztásukban a szocialista építés és a békeharc eszméi felé fordultak s a legtöbb mű azt mutatja, hogy a művészek komolyan keresik a szocialista realizmushoz vezető utat.

- Reméljük - mondotta befejezésül - hogy ez az első budapesti német képzőművészeti kiállítás nagymértékben hozzájárul az országaink közötti barátság elmélyítéséhez és ezáltal elősegíti kulturális életünk gazdagodását és a béke megerősítését.

A megnyitó ünnepség résztvevői ezután megtekintették a kiállítást.

x x x

A Szépművészeti Múzeum Egyetem-utca 6. szám alatti kiállítási helyiségeiben /volt Fővárosi Képtár/ megnyitott német képzőművészeti kiállítás több mint 70 német képzőművész közel 100 alkotását mutatja be.

A kiállítás anyaga nemcsak érzékletesen szemlélteti azt a fejlődési fokot, meddig az új német képzőművészet eljutott, hanem egyben a gazdag témaválasztáson keresztül bepillantást nyújt a Német Demokratikus Köztársaság politikai, gazdasági és kulturális fejlődésébe is. Az új szabad életet, a szocializmust építő dolgozók munkáját, békeakarátát, egyre szebb és jobb életét mutatják be ezek a képzőművészeti alkotások. A kiállítás legjellemzőbb képei: "Bokrétá-ünnep a Sztálin-fasorban", "Tanulókör a műhelyben", "A nép igennel szavaz a békés építőmunkára", "Főolvasztár arcképe", "Németország első szocialista utja", "Parasztküldöttség a szocialista művészbrigádnál", továbbá a német nép vezetőinek arcképei, a német és a szovjet nép barátságát hirdető képek, és általában az egész képzőművészeti kiállítás anyaga hiteles illusztrációja annak, amit a Német Demokratikus Köztársaság népművelési minisztereirt /folyt.köv./

M-T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás 1953. október 7. 12 óra 5 perc

/Német képzőművészeti kiállítás...3.folyt./ t- cz/BL/HM/Gy Mi Mr

Legutóbb a német képzőművészetről: "A művészetben az 1945 utáni első évek a szocialista realizmus feletti vitákban teltek el. A művészek meggyőződtek arról, hogy művészi alkotómunkájuk központjába az új embernek, az egységes és demokratikus békeszerető Németország lelkes és fáradhatatlan harcosának, a szocializmust építő hősnak kell állnia."/MTI/

---

A SZTÁLINVÁROSI VÁROSÉPÍTŐK FELAJÁNLÁSA: 1300 HELYETT EZEVBEN ÖSSZESEN 1500 LAKÁST ADNAK ÁT

Vid SZ/Bné/Gy Sz VE

Sztálinvárosban a 26/2-es városépítő vállalat háromnegyedévi tervét 114.4 százalékra teljesítette. Legutóbbi tervismertető értekezletükön megbeszélték a negyedik negyedévi feladatokat. Az eredeti terv szerint a városépítőknek ebben az évben 1240 lakást kellett volna teljesen készen átadniuk s ezenkívül még 530 lakás építését kellett volna megkezdeniük. A kormányprogram megjelenése után itt is megváltozott, megnövekedett a lakásépítési terv: 1300 kész lakás átadása mellett újabb 1000 lakás építését kell még ebben az évben megkezdeniük. A tervismertető értekezleten elhangzott javaslatok és felajánlások után a városépítők a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére vállalták, hogy a terv teljesítésével segítik elő a kormányprogram megvalósítását és 1300 lakás helyett összesen 1500-at teljesen befejeznek ebben az évben.

A feladatok végrehajtásához jó munkaszervezésre, fejlettebb módszerek alkalmazására van szükség. Az építők elhatározták, hogy a negyedik negyedévben a technikai negyed építkezését - ahol az újabb ezer lakást építik majd - sztáhanovista munkahellyé fejlesztik. Ehhez az első lépések már meg is történtek, a héten szerelték be Zatykó Mihály brigádjának a vakológépet, mellyel már az első napon, félműszak alatt 240 négyzetméter falat vakoltak be./MTI/

---

11

MTI BELFOLDI HIREK

B 38. kiadás

1953. október 7.

19 óra/perc

JELENTŐS UT- -S HIDÉPÍTÉSEK SZABOLCS-SZATMÁR MEGYÉBEN

i Vid VI/Szné/Gy Sz Mr

Az idén Szabolcs-Szatmár megye is komoly támogatást kapott az államtól utak és hidak építésére, javítására. Alig egy hónappal ezelőtt adták át a forgalomnak félmilliárd forintos költséggel a Nyíregyháza és Nyírbogdány között épített 11 kilométeres utszakaszt.

Ugyancsak félmilliárd forint költséggel építettek korszerű, pormentes burkolattal ellátott utat 3 kilométer hosszúságban Mátészalkán.

A fehérgyarmati és vásárosnaményi járásban 600.000 forintot fordítanak utak hangosítására.

1954-ben adják át a forgalomnak a másfélmilliárd forintos költséggel épülő kocsordi Kraszna-hidat. A tokaji Tisza-hídon 100.000 forint értékben végeznek építési, illetve javítási munkákat. /MTI/

A SZOT TÁVIRATA a SZABAD NÉMET SZAKSZERVEZETEK SZÖVETSÉGEHEZ

i & Sze/Gy Mi M

A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa valamennyi szervezett magyar dolgozó nevében táviratban üdvözölte a Szabad Német Szakszervezetek Szövetségét a Német Demokratikus Köztársaság megalakulásának 4. évfordulója alkalmából és sok sikert kívánt a német dolgozóknak Németország egységéért, függetlenségéért vívott harcukhoz, munkájukhoz. /MTI/

A SZOVJET MEZŐGAZDASÁGI KÜLDÖTTSÉG EGYIK CSOPORTJÁNAK LÁTOGATÁSA A SÁRBOGÁRDI "VÖRÖS HAJNAL" TERMELŐSZÖVETKEZETBEN

t Ie/Kő/tot/Gy M

A szovjet mezőgazdasági küldöttség egyik csoportja szerdán a sárbogárdi "Vörös Hajnal" termelőszövetkezetet látogatta meg. A vendégeket a szövetkezet vezetősége és a DISZ-fiatalok üdvözölték. Kiss István elnök immertette a szovjet vendégekkel a termelőszövetkezet fejlődését. Kiss István 1950-ben a magyar parasztküldöttséggel a Szovjetunióba járt és hazaérkezése után alakították meg a termelőszövetkezetet. A szovjet kolhozokban szerzett tapasztalatokat azóta is eredménnyel használják fel a "Vörös Hajnal" termelőszövetkezet dolgozói. Idén például búzából több mint 15, őszi árpyából több mint 21 mázsa termést értek el holdanként.

/Folyt.köv./

/A szovjet mezőgazdasági küldöttség...folyt / t Ie/Kő/tot/Cy M

A küldöttség tagjai többek között megtekintették a termelőszövetkezet répafieldjeit, ahol a növénytermesztő brigád tagjai már szorgalmasan szedik a 200 mázsát ígérő bő termést. Sok hasznos tapasztalást adtak itt a növénytermelés dolgozóinak. Miután a szövetkezetbeliek elmondották, hogy a gépállomás semmiféle gépet sem tud biztosítani a cukorrépa kiszedéséhez, A.I. Andrijevskij, a kamnyecpodolszki terület "Sztálin" kolhozának elnöke, akit a kolhoz kiváló cukorrépa-terméséért már két-izben tüntettek ki Lenin-renddel, felhívta figyelmüket, hogy a répaszedéshez az eke mellé maguk is készíthetnek emelőt, így nem esik semmi kár a termésben és gyorsabban is megy a munka.

A szovjet küldöttek délután baráti megbeszélést tartottak a szövetkezet tagjaival és a környező termelőszövetkezetek elnökeivel. A.I. Simon, a kárpátaljai terület "Kirov" kolhozának elnöke és Sz.A. Kamsilina, a Moszkva-területi "Vlagyimir Iljics" kolhoz állattenyésztő farmjának vezetője beszélt munkatapasztalatairól. Ezután a vendégek a "Vörös Hajnal" tsz tagjainak számos kérdésére válaszoltak. /MTI/

#### A SZOVJET MEZŐGAZDASÁGI KÜLDÖTTSEG TAGJAINAK LÁTOGATÁSA A PERKÁTAI "DIMITROV" TSZ-ben

t Ie PE M

Kedden délután a szovjet mezőgazdasági küldöttség tagjai a perkátai "Dimitrov" tsz-t keresték fel. A tsz udvarán nemcsak a "Dimitrov" tsz tagjai és vezetői, de a környező szövetkezetek és csoportok vezetői is egybegyűltek a kedves vendégek fogadására. Az ismerkedés során Sz.E. Zaharov, a rosztovi terület "Sztálin" kolhozának elnöke és ifj. Bernáth József, a perkátai "Alkotmány" tsz elnöke hosszabb ideig csak nézgettek egymásra, aztán Bernáth gyorsan tolmácsot keresett s már régi kedves ismerősként üdvözölték egymást. Rövidesen ott termett A.B. Surovskij, a sztavropolszki határvidék "Sztálin" kolhozának brigádvezetője is, örömmel köszöntötték egymást a magyar tsz-elnökkel.

A hirtelen nagy körré vált csoport tagjai először nem értették a tolmács közvetítette beszédet sem. "Emlékszik, mikor ott az almafak alatt ebédeltünk?" Milyen jó volt együtt fürödni a Kubányban! S az a szép gyermekotthon, biztosan jól megnőtték azóta már az apróságok! A villanyteleptük hogy működik?"

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1953. október 7.

20 óra 25 perc

/A szovjet mezőgazdasági... . folyt./ t Ie/PE M

Rövidesen fény derült a furesa beszélgetésre. Bernáth elmondta: két évvel ezelőtt, amikor a magyar parasztküldöttség tagjaként a Szovjetunióban járt, meglátogatta Zaharov és Surovskij kolhozát is. Innen hát az ismeretség. Arra emlékeznek a szovjet vendégek is, a perkáti parasztek is, hogy Bernáth akkor még egyénileg dolgozott 11 holdján s mielőtt elutazott a Szovjetunióba, halálani sem akart a szövetkezetről. De azt már nem tudják a két év előtti vendéglátók - most hallgatják nagy érdeklődéssel - hogy Bernáth, amint hazajött, egyik alakította lett egy termelőcsoportnak. S nem is akármilyenek: 1700 holdon gazdálkodó, önálló szövetkezet ma már a perkáti "Alkotmány".

Felelevenedtek a két év előtti, Szovjetunióbeli emlékek: a kereszt sorosan vetett buza, a négyzetesen vetett kukorica nagyszerű termése, amit akkor először csodált meg Bernáth József. A szovjet tapasztalatok megismerése, a szovjet kolhozparasztek baráti segítsége óta már ő is mind jobb mesterévé válik a fejlett agrotechnikának. Büszkén mesélte régi ismerőseinek: a kereszt sorosan vetett buza több, mint 12 és fél mázsát hozott idén egy holdon, a négyzetesen bevetett kukoricaföldről husz mázsát várnak holdanként, cukorrépájuktól meg 180-200 mázsát. Nagyrészt a közös gazdálkodás Szovjetunióbeli sikerei megismerésének, a szovjet agrotechnikai tapasztalatok alkalmazásának köszönhetik, hogy egy munkaecység-re csak buzából majdnem öt kilót adhattak, s a többi között előre láthatólag két és fél kiló kukorica, 2,4 kiló burgonya, 8-9 forint készpénz jut.

S a szovjet kolhozparasztek, akiktől Bernáth már személy szerint annyit tanult, most újabb személyes segítséget, utmutatást adtak. A szovjet parasztküldöttség tagjai, miután délelőtt alaposan megtekintették a perkáti "Dimitrov" tsz gazdaságát, délután megbeszélésre jöttek össze a "Dimitrov" tsz tagjaival és a környező szövetkezetek vezetőivel. Órákon keresztül özönlöttek a kérdések a szovjet küldöttek felé, s ők szíves szóval, szakzerű alaposan adtak választ az agro- és zootechnika, a munkaszervezés, a jövedelmek, a gépállomással való kapcsolat területére vonatkozó legkülönbözőbb kérdésekre. Minden szavuk komoly segítség, mind a tizenegy perkáti szövetkezetnek, közöttük az "Alkotmány"-nak is. De ifj. Bernáth József különösen a szívébe, agyába véste - náluk talán most éppen erre van a legnagyobb szükség - az egyik szovjet küldött rövid mondatát: "A kolhozok vezetői valóban vezetik a tagságot, de nem restek, hogy emellett mindig hallgassanak is a véleményére." /MTI/

Ko

B ... kiadás 1953. október 7.

21 óra 10 perc

STEFAN HEYMANN RÁDIÓBESZÉDE

i Mi/PE M

Stefan Heymann, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti diplomáciai missziójának vezetője a Német Demokratikus Köztársaság megalakulásának 4. évfordulóján a Magyar Rádióban beszédet mondott.

- Németország történelme folyamán 1949 október 7-én először jött létre egy igazán demokratikus és békeszerető állam, amelyben a dolgozó nép maga határoz sorsa felett és amelyben a monopolkapitalistákat, a junkereket, a fegyvergyárosokat és a fasisztákat örökre megfosztották hatalmuktól - mondotta a többi között. - Ezzel a Német Demokratikus Köztársaság a béke és a demokrácia bástyája lett Németországban. Mindez azonban csak a fasiszmus szétzuzásával és a német népnek a dicsőséges Szovjet Hadsereg által történt felszabadításával vált lehetségessé.

- Ha ma megvonjuk az elmúlt négy év mérlegét, nagy sikerekre tekinthetünk vissza, amelyeket a munkások, parasztok és az értelmiségiek vívtak ki Németország Szocialista Egységpártja - Wilhelm Pieck, Otto Grotewohl és Walter Ulbricht elvtársak vezetésével.

Mind azok a sikerek azonban, amelyeket a Német Demokratikus Köztársaság elért, lehetetlenek lettek volna a Szovjetunió önzetlen segítsége és a baráti népi demokratikus országok támogatása nélkül.

- Magyar munkások! Engedjék meg nekem, hogy a Német Demokratikus Köztársaság nevében erről a helyről mondjak köszönetet a nekünk nyújtott segítségért. Az utóbbi években, a teljes egyenjogúság alapján mind nagyobb áruforgalom fejlődött ki országaink között, amely mind a Magyar Népköztársaságban, mind a Német Demokratikus Köztársaságban a nép jólétét szolgálja.

- Az elért sikerek tették lehetővé, hogy a Németország Szocialista Egységpártjának II. pártértekezlete 1952 nyarán elhatározhatta a Német Demokratikus Köztársaságban a szocializmus alapjainak megteremtését és a szocializmus tervszerű felépítésének megkezdését.

- A Német Demokratikus Köztársaság hatalmas arányú fejlődése, - amely bátorságot és bizalmat ad a nyugatnémetországi hazafias erőknek - szálka a német nép ellenségei, az amerikai  
/folyt. köv./

B . . . kiadás

1953. október 7.

11 óra 10 perc

/Szeran Heymann rádióbeszéde. . . 1. folyt./ i Mi/PE M

és német imperialisták szemében. A hazugság és szabotázs eszközeivel, gyilkossággal próbálták és próbálják ezt a fejlődést feltartóztatni.

/hozott

- A Németország Szocialista Egységpártja központi bizottsága politikai bizottságának és a Német Demokratikus Köztársaság kormányának 1953. június 9-11-e között/határozatai a kormány új politikájáról - amelynek célja Németország mielőbbi újraegyesítése feltételeinek megteremtése és mindenekelőtt a Német Demokratikus Köztársaság dolgozói életszínvonalának emelése - a német nép ellenségeinek ürügy volt arra, hogy 1953 június 17-én megkíséreljék erőszakkal felszámolni a Német Demokratikus Köztársaságban a munkások és parasztok hatalmát. A munkásoknak azonban csak jelentéktelen részt tudták bűnös szándékaikhoz felhasználni. A munkások, parasztok és értelmiségiek döntő többsége az államhatalom szerveivel és a szovjet csapatokkal együtt ellenállt a nyugt-német és külföldi imperialista ügynököknek és néhány óra leforgása alatt felszámolta a puccskísérletet.

- Már most megmutatkozik, hogy az új irányzat következtében Köztársaságunkban jelentősen javultak a nép életkörülményei. Azzal, hogy megkönnyítettük az övezetközi utlovelék kiadását, hozzájárultunk a Németország két része közötti közlekedéshez. Mindez azonban még csak a kezdet. Ezt a fejlődést a legközelebbi hónapok során tovább erősítjük.

- A német nép legfontosabb nemzeti feladata az egységes, demokratikus és békeszerető német állam megteremtése. A szovjet kormány javaslatai - a Németországgal való béketárgyalásokra, az ideiglenes össznémet kormány megteremtésére, a Németországgal való békeszerződés alapjainak lerakására - a német nép nemzeti érdekeit szolgálják és azokat minden békeszerető német boldogan üdvözli.

- A Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége és a szovjet kormány között Moszkvában lefolyt tárgyalások a Szovjetuniónak a német nép iránt tanúsított példa nélküli barátságát bizonyítják. A tárgyalásokon teljes volt az egyetértés Németország egysége kérdésében. Ezen felül a szovjet kormány rendkívüli gazdasági segílyt és támogatást nyújt a Német Demokratikus Köztársaságnak és az egész német népnek.

/folyt. köv./

R

43.

MTI BELFÖLDI HIREK

B . . kiadás

1953. október 7.

21 óra 15 perc

/Stefan Heymann rádióbeszéd. . . 2. folyt./ i Mi/PE M

- Szeptember 6-án a nyugatnémet imperialisták az amerikai megszálló hatóságok segítségével, hamis választótörvénnyel, mértéktelen hazugsággal, csalási mesterkedésekkel és terrorral hamis választásokat tartottak. Céljaikat a nyugatnémet és külföldi imperialisták még ilyen körülmények között is csak a jobboldali szociáldemokrata vezetők áruló magatartása által érhették el. Adenauer választási győzelme nagy veszélyt jelent Európa békéjére és a Németországgal szomszédos államok biztonságára. Ezt a veszélyt csak akkor lehet megszüntetni, ha sikerül a munkásosztály akcióegységét helyreállítani és ezáltal az Adenauer-klikknek és megbízóinak háborús készülődéseit német földön megghusítani.

- A Német Demokratikus Köztársaság léte megkönnyíti a munkásosztály és más haladó erők harcát a német fasiszmus újjáélesztése ellen. A Német Demokratikus Köztársaság példája megmutatja a nyugatnémet dolgozóknak: milyen hatalmas teljesítményekre képes a munkásosztály, ha egységesen, egy emberként cselekszik. Nyugatnémetországi munkásküldöttségek a saját szemükkel győződhetnek meg arról, hogy a Német Demokratikus Köztársaságban megvalósul a német nép nagy fiának, Karl Marxnak tanítása. A növekvő számú nyugatnémet küldöttségek tapasztalatai bizonyára hozzájárulnak majd ahhoz, hogy Nyugatnémetországban növekedjék a haladó erők tekintélye és így befolyása is.

- A Német Demokratikus Köztársaság dolgozói-munkás és paraszt, - hatalmuk fennállása negyedik évfordulóján őszinte barátsággal és mélységes köszönettel üdvözlük a Szovjetunió és a baráti országok népeit. A nagy béketáborban, a hatalmas Szovjetunió vezetésével a Német Demokratikus Köztársaság bizalommal telve lép fennállásának ötödik esztendejébe. Következétesen és rendíthetetlenül fogja a Német Demokratikus Köztársaság továbbfolytatni harcát Németország újraegyesítéséért; hogy így hozzájáruljon az európai és a világbéke megőrzéséhez. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

44.

B kiadás 1953. október 7.

21 óra 55 perc

KÓRUSBEMUTATÓ A MŰVÉSZETI SZÖVETSÉGEK HÁZÁBAN

t AE/KV/PE M

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat rendszeresen bemutatja kórusirodalmunk legújabb alkotásait. Ezeknek az előadásoknak az a céljuk, hogy a zenei szakemberekkel, a kórusok vezetőivel és tagjaival megismertessék az új énekkari műveket és ezek helyes előadásmódját.

Szerdán este a XI. kórusbemutató előadásra nagyszámu érdeklődő gyűlt össze a Művészeti Szövetségek Házában. A pattogó indulók, a népdalok méltán arattak sikert a megjelent zenei szakemberek körében. Különösen Kadosa-Kotzián: "Határőr dala", Mihálylov-Tóth: "Doni fiuk" című műve kapott sok tapsot a Fővárosi Villamosvasut "Egri Ferenc" férfikara előadásában. A bemutatót vita követte. /MTI/

-----

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

PE M

A Meteorológiai Intézet jelenti október 7-én, szerdán este 21 órakor:

/csucs

Tovább tart a hűvös idő

Nyugat- és Középeurópa területére tovább folytatódik a sarkvidéki lég tömegek beáramlása, a hőmérséklet/értéke: az említett területen általában 12-15 fokot ért el. A Szovjetunióban egy hatalmas kiterjedésű viharciklon szeles, bouult és sokfelé eső időjárást okoz.

Hazánkban szerdán további felhőátvonulások voltak, a nyugati megyékben néhány helyen kisebb eső hullott. Mosonmagyaróvárott 2, Sopronban 1 mm csapadékot mértek. Nap közben a hőmérséklet 12-15 fokig emelkedett. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, egyes helyeken, főleg nyugaton és északon eső. Mérsékelt, időnként élénk északnyugati-északi szél. Az éjszakai lehülés erős marad. Néhány helyen talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére csütörtök reggel 2-5, délben 13-16 fok között. /MTI/

-----

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1953. október 7.

22 óra 10 perc

IRÁNI BÉKEHARCOS ELŐADÁSA AZ V. KERÜLETI BÉKEESTEN

t HK/PE Mi M

Tafazzoli Mahmed teheráni egyetemi tanár, író, az Iráni Béketanács tagja szerdán este az V. kerületi tanács dísztermében rendezett békeesten előadást tartott az iráni nép békeharcáról. Előadásának bevezetőjében néhány földrajzi és történelmi adatot ismertetett Iránról, majd arról beszélt, hogy Irán egyike azoknak az országoknak, amelyeket feláldoztak az imperializmus profitja érdekében és ennek következtében ma az elmaradott országok között van.

- A mai Irán földművelő ország - mondotta a továbbiakban. - A lakosság 75 százaléka a mezőgazdaságban dolgozik, igen elmaradott körülmények között. Az ország megművelt területeinek legnagyobb része a nagybirtokosok kezében van és a mezőgazdasági munkások többsége a nagybirtokosok földjén dolgozik. A parasztek milliói vannak föld nélkül. A vízhiány is nagy nehézségeket okoz a parasztek munkájában. A gépek és traktorok nem segíti a parasztnak, hanem ellenkezőleg - ellenségei. Ha a földbirtokos traktort és gépet vesz, akkor több parasztesz családot elküld a birtokáról. Az iráni parasztek embertelen körülmények között élnek. Az iráni nép 85 százaléka írástudatlan.

- Iránban a proletariátus új osztály. Az ország ipari szempontból is erősen elmaradott, negyedszázad óta beszélhetünk modern gyáriparról. A munkások száma most körülbelül 400.000. Ez a szám, amely megmutatja az iráni ipar elmaradottságát, megmutatja egyúttal azt is, hogy a Középkelet más országaihoz viszonyítva, Irán meglehetősen fejlett és ennek következménye az, hogy a felszabadító és antiimperialista mozgalomban, amelyet a munkásosztály és az iráni nép folytat, előbbre van, mint a többi szomszédos ország.

- Az ipari munkások életkörülményei nem sokban különböznek a parasztek életkörülményeitől. Az iráni alkotmányban hirdetett demokratikus szabadságjogokból valójában egyetlen egy sincs érvényben.

- A háború után a helyzet megváltozott - folytatta beszédét Tafazzoli Mahmed. - Létrejött és igen gyors fejlődésnek indult néhány politikai párt, köztük a Tudeh-párt, amely a leghaladóbb és legnemzetibb, amely valóban az iráni nép pártja.

/folyt. köv./

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1953. október 7.

22 óra 10 perc

FOGADÁS A NÉMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁG MEGALAKULÁSÁNAK  
NEGYEDIK ÉVFORDULÓJÁN

t Bc/Szné/PE M

A Német Demokratikus Köztársaság megalakulásának negyedik évfordulója alkalmából Stefan Heymann rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Német Demokratikus Köztársaság . . . budapesti diplomáciai missziójának vezetője szerdán este fogadást adott a Néphadsereg Központi Tiszti Háza Vörösilov-uti helyiségében. A fogadáson megjelent Rákosi Máttyás, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkára, Nagy Imre, a minisztertanács elnöke, Gerő Ernő, a minisztertanács első elnökhelyettese, Farkas Mihály, Ács Lajos, Hidas István, Zsófinyecz Mihály, Földvári Rudolf, Kristóf István, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Bata István honvédelmi miniszter, a Politikai Bizottság póttagja, Boldoczki János külügyminiszter, az MDP Központi Vezetőségének és a minisztertanácsnak több más tagja, valamint a politikai, gazdasági és kulturális élet számos vezető személyisége. Részt vett a fogadáson a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, J.V. Andropov, Huan Cen, a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövete s a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és számos tagja. Jelen voltak a fogadáson a Német Demokratikus Köztársaság kulturális nagykövetségének és a világbéke védelméért. Népünk bizakodva néz a jövőbe.

/Iráni békeharcos. . . 1. folyt./ t HK/PE Mi M

Mellette létrejöttek és gyors fejlődésnek indultak a dolgozók szakszervezetei. A szakszervezeti mozgalom kiszélesedett, a dolgozók sztrájkjai egymást követik a városokban, az ország északi és déli ipari központjaiban. Az iráni proletariátus harcol az igazáért.

A munkásmozgalom fejlődése és az iráni nép forradalmi követelései kiváltották a belső reakció és a külföldi imperializmus nyugtalanosságát. A mostani katonai államcsinnnyel, amelyet az iráni imperialisták ügynökei hajtottak végre, a harc feltételei sokkal nehezebbekké váltak, mint azelőtt. A népi mozgalom azonban létezik és fejlődik és ennek első soraiban halad a Tudeh-párt, amely öt év óta illegálisban van és így irányítja a nép harcait a jobb jövő megvalósításáért, a nemzeti függetlenségért és a világbéke védelméért. Népünk bizakodva néz a jövőbe.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI ÉIREK

B 47. kiadás

1953. október 7.

12 óra 10 perc

/Iráni békehercos. . . 2. folyt./ t HK/PMi M

Jól tudjuk, hogy harcunkban nem vagyunk egyedül: a békétábor, a világ minden becsületos dolgozójának ereje velünk van!

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után két fiatal iráni költő magyarra fordított lakos béke-versét olvasták fel a jelenlévők előtt.

A hozzászólásokra adott válaszban Tafazzoli Mehmed megköszönte azt a meleg baráti fogadtatást, amelyben itt tartózkodása alatt része volt. /MTI/

---

IRODALMI EST PÁPÁN

vid PE M

Pápán a járási kulturházban szerdán este irodalmi estét rendeztek. Az irodalmi esten Tanási Lajos költő mondott beszédet. Az esten megvitették Szabó Pál "Uj föld" című művét. /MTI/

---

2.

MTI BELFOLDI HIREK

B 48. kiadás.

1955. október 7. 12 óra 25 perc.

MEGALKULT A TÁRSADALOM ÉS TERMÉSZETTUDOMÁNYI ISMERETTERJESZTŐ  
TÁRSULAT KÖZPONTI POLITIKAI SZAKOSZTÁLYA

t KC/KV/KV M

Szerdán délután az MSZT Országos Központjában tartotta alakuló ülését a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat központi politikai szakosztálya. Az új szakosztály feladata lesz, hogy a kül- és belpolitikai kérdések ismertetésével, az alapvető marxista-leninista ismeretek terjesztésével hozzájáruljon a dolgozók szocialista neveléséhez.

Az ülésen számos vezető értelmiségi dolgozó vett részt: tudósok, egyetemi tanárok, újságírók. Kovács István, a Magyar Jogász Szövetség főtitkára megnyitó szavai után Barcs Sándor országgyűlési képviselő, az Elnöki Tanács tagja, a Magyar Távirati Iroda vezérigazgatója tartott beszámolót. Hangsúlyozta, hogy a szakosztályba tönörült értelmiségieknek tudásuk legjavát kell átadniuk a széles tömegeknek. Ugyanakkor arra is gondot kell fordítani, hogy maguk is tanuljanak a dolgozóktól.

Barcs Sándor ezután ismertette a szakosztály munkájának szervezeti kérdéseit. Négy külpolitikai munkacsoport foglalkozik majd a Szovjetunió, a népi demokráciák, az imperialista országok, valamint a gyarmati és függőországok életével, politikai kérdéseivel. A belpolitikai munkacsoportok foglalkoznak, hogy a választás meg kormányunk programja a népgazdaság valamennyi ágában, ismertetik Néphőzottságunk kulturális és szociálpolitikáját, részletesen foglalkoznak az alkotmányunkban lefektetett alapelvekkel. Külön munkacsoport alakul az alapvető marxista-leninista ismeretek széleskörű ismertetésére.

A beszámolót követő vita és az alapító tagok névsorának ismertetése után Kelen Béla, az MSZT főtitkára tett javaslatot a szakosztály vezetésére. A szakosztály elnökeként Gáspár Sándort, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagját, a SZOT titkárát választották meg, alelnökök Barcs Sándor és Kovács István lettek.

Befejezésül a résztvevők határozatot fogadtak el a szakosztály munkájáról. /MIL/

V é g e

Ko